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Karácsonyi ajándék
Irta: Sándor Pál országgy. képviselő, 

az OMKE elnöke.
Néhány nappal ezelőtt az uj pénzügy­

miniszternél jártam. Vázoltam előtte a 
magyar közgazdaság mai rendkívül sú­
lyos helyzetét, amelyben együtt szenved 
mezőgazdaság, ipar és kereskedelem. A 
kereskedelem helyzete csak annyival sú­
lyosabb az egyéb termelő rétegek hely­
zeténél, mert a kereskedelemnek egészen 
speciális nehézségekkel kell küzdeni. — 
Küzdenie kell a meg nem értéssel, a ke­
reskedelem jelentőségének félreismerésé­
vel, aminek gyakorlati kihatásai: állami­
lag támogatott alakulatokkal való egyen­
lőtlen verseny s főleg olyan adóügyi ne­
hézségek, amelyeknek a megszüntetéséért 
esztendők óta hiába küzd, érvel, harcol a 
kereskedelem.

Csak a fényűzési adóval kezdem. Né­
metország eltörölte, Ausztria leépítette, 
Csehország a jövő évben szünteti meg. 
Vájjon azért történik-e mindez, mert 
ezeknek az országoknak nincs többé szük­
ségük a fényűzés magasabb megadózta­
tására? Talán ott már megszűntek azok 
a viszonyok, amelyek indokolttá teszik 
szociális szempontokból ennek az adó­
nemnek a fentartását? Nem ezért. Hanem 
azért, mert ezeknek az államoknak a 
pénzügyi vezetői belátták a fényüzési adó 
romboló hatását. Belátták azt, hogy a 
fényüzési adó fentartása eltereli orszá­
gunkból az idegenforgalmat. Teljesen 
megszünteti a műipart, fejleszti a csem­
pészést. Elvonja tehát a kereskedelem 
forgalmát, kiviszi a fogyasztókat a kül­
földre és mindezt anélkül, hogy abból az 
államnak komoly jövedelme volna.

Ezért kértem a pénzügyminisztert arra, 
hogy a fényüzési adó alá eső cikkek jegy­
zékét lényegesen szűkítse meg s ha fenn 
akarja tartani ezt az adónemet, tartsa 
fenn az ékszerré, tartsa fenn a pezsgőre, 
vagy a francia parfümre, de ne adóztassa 
meg luxusadóval a varrólányok vasárnapi 
selyemruháját és a kishivatalnok nyak­
kendőjét.

Karácsonyi ajándékként kiadott most a 
pénzügyminiszter egy fényűzési adóren­
deletet. Eltörölte egy pár cikkről — va­
lóban közszükségleti cikkről - a luxus­
adót.

Én a pénzügyminiszternek ezt a rende­
letét valóban karácsonyi ajándéknak te­
kintem. Nem azért, amit az betű szerint 
tartalmaz. Mert elvégre a nyakkendőnek, 
az esernyőnek és a kvarglinak a fényüzési 
adó alól való mentesítése már évek óta 
logikus lett volna és igy ebben önmagá­
ban nem látok karácsonyi ajándékot. Ezt 
war Bud János is megtehette volna.

De karácsonyi ajándékot látok abban, 
ogy végre akadt egy magyar pénzügy- 

miniszter, aki megindult a helyesuton. 
egre gondolkodik a miniszter azon, 
°Sy a gazdasági élet követelményeivel 

számolva, le kell szállítani az adókat, 
meg kell szüntetni a kereskedelem leg­
utóbb sérelmeit, hogy itt tarthassuk a 
magyar fogyasztót s hogy egyenlő fegy­
verekkel versenyezhessünk a külfölddel 
CS a kereskedelem megkereshesse
az. ^am számára a szükséges adóössze­
geket.

Mert terheket kitalálni: ebben is ki­
te6™, egy pénzügyminiszter tevé- 

nysege. Magyarországon sokáig ebben 
táfSZe |Cm^en működtek a pénzügyi dik- 
ez°r i a^amháztartás egyensúlya”,
; • voI az a varázsszó, amelynek hang- 
'■ra k.eleti fényűzéssel ömlöttek a mi- 
illpf R.ri, b°aégszaruból az új adónemek, 
rr,C j ajándékai. Míg aztán az ország 
e„ 3 oan‘ kezdett. Az államháztartás 
a? 3 került: de agonizálni kezdett

älanyok némán tűrő serege.

A pénzügyminiszter szerény karácso- 
nyi ajándéka mintha fordulatot jelentene 
a pénzügyi politikában. És ezért nem né­
zem az ajándék igénytelenségét, hanem

örömmel üdvözlöm az ajándékozási kész­
séget, amelyben egy teher-loépítési folya­
mat megindulását szeretném látni.

Megszűnik a bolíviai-paraguayi
háború

Döntőbirósátf elé kerül a két hadban álló 
délamerikai állam konfliktusa

A Panttruay-i és bolíviai háború min- I bombákat dobtak le a paraguayi vám­
ok Sis,; Lkorfnmv k“

javaslatokat tett a konfliktus elkeriiié-
de
napokban lezajlott néhány clőcsatáro- 
zas és a Boyueront erőd megszállása 
utói. Washingtoni ielentés szerint 
us-'-nls

nfí.v it bolíviai, mint a Paraguay-T 
kormány bejelentette, hogy haj­
landó döntőbíróság elé terjeszteni 
a közöttük felmerült konfliktust.

A pánamerikai kongresszus tegnap este 
határozati javaslatot fogadott el, amely­
ben megelégedéssel regisztrálja a két 
kormány elhatározását és ugv Para- 
guavnak, mini Bolíviának szereneseki- 
\állatait fejezi ki.

_A francia kiiliigyminisztériiim egyéb­
ként közzétette a paraguayi külügymi­
niszter B rámához intézett jegyzékét, 
amely a bolíviai kormányt teszi fele­
lőssé a konfliktus miatt. A jegyzék 
részletesen beszámol arról, hogy

a bolíviai csapatok megtámadták 
és máig sem ürítették ki fíoaueront 

paraguayi erődöt.
tízzel egyidőben bolíviai repülőgépek

sere, amelyek azonban nem találtak el 
fogadásra.

A Hayas-ügynökség a konfliktus el­
simításáról a következőket jelenti:

A tegnapi megbeszélések során
fbdivta és Paraguay követei ismé­
telten hangoztatták fíriund előtt 

kormányaik békés szándékait.
Brimid külügyminiszter a brazíliai 
na szövetet is fogadta. A délamerikai 
államok valamennyi követe megelége- 

Jelezte ki Br.and nyilatkozatai 
lolott és kuelentdtte, hogy bízik a vitás 
iiyv_ mielőbbi békés megoldásában. Va­
lószínű, hogy Briand külügyminiszter 
több latinamerikai állam képviselőiét is 
lot7 A népszövetségi tanács meg- 
tontolas tárgyává teszi, hogy ily mó­
don békítő eszközöket ajáiilion-e a fe- 
lek.DU, es egyelőre csak arra szorítko­
zik, hogy emlékezetükbe idézi azokat a 
Kőtelező ttsegeket, amelyek a Nénszö-
re ónk ICZ tiirtozosfl,;-'ukból háramlatiak

A képviselőház részleteiben is 
elfogadta a házszabályreviziót

A naplószakasznül a Ház ellonadla Hassav 
Károly módosítását — Kormányzói kézirattal 
hr re k esz le t lé k az ülésszakot - Az aí ülés­
szak esulortokon kezdődlka hizottsáook me<i- 

alaknásaval es tisztviselők választásává)
Budapest, dec. 19. 

A képviselőház mai illését 11 óra táj­
ban nyitotta meg Zsitvay Tibor el­
nök.

A hászabályreviziós javaslat 155. 
szakaszánál kezdtek a mai részletes vi­
táit és a szakaszokat ma is a tegnap be­
vált tüneményes gyorsasággal tárgyal­
ták le a 166. szakaszig. Valamennyi sza­
kaszt hozzászólás nélkül percek alatt 
szavazta meg a Ház.

1-lénk vita támadt a 188. szakasznál, 
amely az elnök cenzurajogáról intéz­
kedik.

Rassay Károly felszólalásában ki­
emeli, hogy

a Ház határozata nem akadályoz­
hatja meg a sajtót abban, hogy to­
vábbra is híven tájékoztassa a köz- 
véleménvt a képvlselöház esemé­

nyeiről és vitájáról.
Mire való tehát ez a szakasz?

Halljuk, hogy ez csak bevezetése egy 
eljövendő rendelkezésnek, amely már a 
sajtót kifejezetten eltiltja a cenzúrázott 
felszólalások közlésétől. Ez ellen tilta­
kozni kell, mert ez már nem a Ház 
bel ügye.

Az 1848. évi alaptörvény szerint a 
parlamenti beszédek hiv szellemben 
szabadon közölhetők. Ezt akadályoz­
hatná meg ez a ccnzuraszakasz.

Nemcsak a Házban hangozhatnak

el egyes személyekről kellemetlen 
kifejezések, hanem a törvényszé­
ken. a törvényhatósági bizottság­
ban, sőt a felsőházban is. amely 
tudvalévőén nem változtatja meg 

házszabályait.
A cenzúra joga a parlamenti tárgya­

lás hitelességét és nyilvánosságát tá­
madja meg. Ha az elhangzott felszólalá­
sokat többségi szavazással kidobhatták 
akkor

a parlament elveszti hitelét.
Olyan feltevés terjedhet el ennek a 

nyomán a külföldön, hogy a magyar 
képviselőházban elhangzó felszólalások 
nem bírták el a nyilvánosságot. Ez 
helytelen prevenció. Ellenkezőleg 

a közvélemény megítélése alá keli 
bocsátani még a súlyosabb kifeje­

zéseket. felszólalásokat is.
Az elmondott beszédeknek egyetlen 

nietékes bírósága csak az ország leltet. 
Ez a szakasz bevezetője egy gondolat­
körnek, amely alapjában támadja meg 
a parlament nyilvánosságát kifelé. Nem 
lehet a kifejezések cenzúrázását a több­
ségre bízni. Nekem igenis jogom van 
megvádolni a minisztereket azzal, hogy 
hűtlenül kezelik az ország pénzét. En­
nél nagyobb sértést nem lehet elkép­
zelni. Durva sértés esetén az. elnök ed­
dig is megvonhatta a szót.

Módot kell nyújtani annak, aki vádol

hogy vádját itt a nyilvánosság előtt 
igazolhassa. Ezentúl a mindenkori több­
ségtől függ. hogy az elnök, aki tudva­
lévőén mindig a többségi pártból keriii 
ki. el nem mondottnak tekinthesse az 
elhangzott vádakat. Ez már a képviselői 
ellenőrzést teszi lehetetlenné.

Rassay beszéde végén két indítványt 
nvilit be. Az egyik arról szól, hogy

töröllek a cenzuraszakaszt. a má­
sik nedig az esetre vonatkozik, ha 
a törlést nem fogadnák el és azt 
indítványozza, hogy ne az egész 
felszólalást, hanem csak a sértő 
kifeiezést töröljék a képviselőházi 

naplóból.
Szünet után Bethlen miniszterel­

nök szólalt fel elsőnek, bejelentvén, 
hogy a kormányzótól az országgyűlés­
hez kézirat érkezett. Kérte a Ház elnö­
két, hogy annak felolvasásáról s a fel­
olvasás után a felsőházhoz való átutalá­
sáról gondoskod’ék.

Az elnök felbontotta a kormányzói 
kéziratot, maid átadta a jegyzőnek fel­
olvasás végett. A kézirat tartalma a 
következő:

„Magyarország országgyűlésének 
kormányzói üdvözletemet.

Tisztelt Országgyűlés! A m. kir. 
miniszterelnök elöteriesztésére az ál­
talam 1927. évi lanuár hó 29-én meg­
nyitott országgyűlésnek első üléssza­
kát ezennel berekesztem. egyszers­
mind a második ülésszakát ez év 
december 20. naniára összehlvottnak 
nyilvánítom. Horthy sk.. gróf Bethlen 
sk.“
Az elnök ezután bejelentette, hogy a 

Ház elnökeinek, jegyzőinek, háznagyai­
nak, valmaint az egyes bizottságoknak 
megbízatása lejárt. Köszönetét mondott, 
a Háznak ugv a maga, mint lelépő tiszt­
viselő társai nevében a bizalomért és 
támogatásért, maid javasolta, hogy a 
kormányzói kéziratnak megfelelően a 
holnap délelőtti ülésre tűzték ki az uj 
tisztviselők megválasztását. Az uj ház­
szabályok alapján megválasztandó bi­
zottságok létszáma megállapítva még 
nincs. Erre vonatkozólag a Háznak még 
ma kell határozni.

B e t h 1 e n miniszterelnök terjesztett 
elő ezután javaslatot az ut bizottságok 
létszámára vonatkozólag, amelyek 
nagyrészt jóval nagyobb létszámmal 
fognak bírni, mint eddig.

A Ház a miniszterelnök javaslatát el­
fogadta.

Az elnök bejelentette, hogy a Ház 
később fog határozni arról, hogy az el­
lenzék miiven arányban lesz. képvisel­
ve a bizottságokban. Ezután javasolta, 
hogy a Ház legközelebbi ülését a kor­
mányzói kéziratnak megfelelően holnap 
délelőtt tartsa.

A hadlkölcsönök.
A napirendhez P a k o t s József szólt 

hozzá, amelyet elfogadott s egyheti 
szóvátette a hadikölcsön segélyezés 
ügyét. Kérte a népjóléti minisztert, 
hogy az 5 ezer koronás értékhatárt, 
valamint az 1500 pengős jövedelmi ha­
tárt emeljék fel s a törvény rendelke­
zéseit a méltányossági szempontok sze­
rint igyekezzenek érvényesíteni. Ese­
teket sorol fel arra. hogy a kisemberek 
egész vagyonukat hadikölcsönhe fektet­
ték. Ezeknek hazafias érzését honorálni 
kell akkor is. ha jövedelmük nagyobb 
az értékhatárnál, mert amúgy is olvan 
kis összeg az. amclvhől ma megélni 
alig lehet. Sérelmek keletkeznek abból 
is. hogy a hadikölcsöniegvzők özve­
gyei nem kaphatnak segélyt, mert a 
törvény vsak az cgveiies ági örökösfa 
nek biztosítja.



É
Wccrfmi uJSAc

i*1 i l/'i u v i Lajos a nauirendi javas 
latot elfogadva kitért arra, hogy egyes 
vállalatod nyugdíjpénztáraikat igyekez- 
:J",r kivonni a népjóléti miniszter ellen­
őrzése alól. A vonatkozó vállalatok 
nyugdíjalapját állatni kezelésbe kellene 
venni.

A miniszter válaszol
V áss népjóléti miniszter Pakots Jó­

zsefnek válaszolva hangoztatta, hogy a 
aadlkölcsön segélyezési törvény rendel­
kezéseitől nem térhet el még méltá­
nyossági szempontból sem. A téli Ínsé­
ges hónapokban, decemberben, január­
ban és februárban hidal meg erősebb 
tempóban a segélyezés. A ki nem elé­
gített kívánságokról az adatok birtoká­
ban törvényes utón nini rendezhetik 
segélyezés egyes feltételeit. Ha kitűnik, 
hogy az előirányzott összeget nem vet­
ték teljesen igénybe, agy javasolni íugia 
az értékhatár enyhítését és a segélye­
zés kiterjesztését az özvegyekre s eset­
leg a testvérekre is. Szilágyi Lajos fel­
szólalására kijelenti a miniszter, nem 
tart attól, hogy a vállalatok vonakodni
fognak, lény, hogy sok kereskedelmi
pénztárnak a vagyona részben veszen­
dőbe ment. Az állam ezeknek szanálá­
sát tutija magára vállalni. Ahol a 
szociális szempontok igazolják, ott az 
állam bizonyos mértékig vállalja ezek­
nek a nyugdíjintézeteknek anyagi rend- 
behozását. Az Ilyen állandó felülvizsgá­
lat erős ellenőrzést is jelent és ezt az 
ellenőrzést a kormány állandóan fenn 
ie";a tartani. Az elnök napirendi indít­
ványát fogadja el.

Az elnök kijelenti, hogy a inai napi­
rendre kitűzött interpellációkat csak a 
1-" - “'-“ző ülésszakon lehet elmondani, 
mivel a kormányzói kézirat ezt az ülés­
szakot berekesztette.

Ezzel az illés háromnegyed 2 órakor 
vérret ért.

A „Magyar Cserkész1' szerkesz­
tője Debrecenben

Lapunk hasábjain már hirt adtunk 
arról, hogy Vidovszkv Kálmán a ..Ma­
gyar Cserkész*' lap szerkesztőié Deb­
recenbe^ érkezik. A mindenki által szere­
tetnek és tiszteletnek örvendő ..Kálmán 
bácsi“ itt van. Megérkezett. Sok elfog­
laltsága dacára tudott magának szaki­
tant annyi időt. hogy- a debreceni cser- 
késv“'<- szüleihez is szólhat ma délután 
4 órakor az ipariskola tornatermében. 
Minden cserkész-szülőt és barátot szi- 
vewo elvárunk tehát ma délután.

Aki ismeri Vidovszkv Kálmán nemes 
egyéniségét és tudja, hogy mint lelki- 
pásztor is mennviré el tudja ragadni 
szónoki tudásával felnőtt híveit, az bi­
zonyára megtudja érteni a serdülő ifjú­
ságnak hozzá való szeretetteljes ra­
gaszkodását is. írásaival ő nevei és egy 
egv tisztább és egyenes utat mutat an­
nak. ki életét a felebarát! szeretetnek 
arra a fokára emeli, honnan az evangé­
lium szeretetnek fénysugara világit. 
Epén azért teljes bizalommal hiszik a 
cserkészet vezetői, hogy Vidovszkv 
Kálmán által tartandó szülői értekezle­
ten minden cserkészszülő ott lesz és 
tőle személyesen fogják hallani azt az 
alapigazságot, hogy nemzeti újjáéledé­
sünk a gyermek tökéletes nevelésétől
íiigg.
A-.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

m.

7-től 12 óráig tarthatók nyitva az üz­
letek aranyvasárnapon

A karácsony előtti vasárnap: arany­
vasárnap ünnepi záróráját a kereske­
delmi miniszter klilftnlgesen szabá­
lyozta A Budapest székesfővárosra vo­
natkozó szabályozás agy történt, hogy 
Budapesten az égetett szesz és has áru­
sításával foglalkozó üzletek kivételével 
maiivvasárnanon délelőtt 11) órától dél­
után 2 óráig tarthatók nyitva a boltok. 
Az OMKL előterjesztést tett a kereske-

delmi ininiszernek, hog\ az üzleteket 
már reggel 8 órakor nyithassák és a 
nyitvatartás reggel 8-tól délután 2-lg 
engedélyeztessék.

Vidékre vonatkoznia:: a miniszter 
újabb rendeletét nem adott ki. mert ré­
gebbi rendelet értelmében vidéken a ka­
rácsonyt megelőző vasárnapon a nyílt 
árusítási üzletek reggel 7-től déli 12-ig 
tarthatók nyitva.

*«»*•*

750 láb magas sürü mozdulatlan köd 
fekszi meg Londont

London, december 19.
Tegnap délelőtt óta London és sok 

déli angol kerület fölött köd fekszik, 
amely az est folyamán mindjobban ki­
terjedt és sűrűbbé vált. Ennek következ­
tében

a vasúti forgalomban korlátozásokat 
kellett élet beléptetni.

Minthogy a légügyi minisztérium véle­
ménye szerint a jelenlegi időjárás tar­
tós lesz, attól tartanak, hogy a karácso­
nyi forgalom is szenved miatta.

A Mejestic nevű White Star gőzös 
tegnap Sothamptomból nem indulha­
tott el és igy már nem érheti el ka­

rácsony előtt Newyorkot.
A Nyassa nevű keletafrikai német gő­

zöst, amely Durbanból Southampton felé 
indult el és tegnap 11 órakor kellett 
volna Southamptonba megérkeznie, a 
köd szintén feltartóztatta.

Látogatás a dráma két hősének otthonában
Budapest, december 14.

Az élet nem oly fantasztikus, mint ahogyan 
azt a rossz német mozirendezők elképzelik. 
Az élet a legegyszerűbb a világon s akikre 
egv egész világ izgatottan figyel Forgács 
Anna szülei az Attila-utca 8-ik számú házban 
laknak, félemelet 3. alatt.

FORGÁCS ANNA MAMÁJA.
A papát Feuer Gézának hívják, igazgató a 

Menetjegyirodában, rendes, derék ember, ö 
gonddal nevelte gyermekeit. A papa most is 
bent van a hivatalban. Végzi a dolgát, ilyen 
embernek nincs ideje szerepet adni magának 
a tragédiában, melynek szörnyű áldozata. For­
gács Anna, az ő leánya.

A mama, Feuer Gézánc a konyhában se­
gített a főzésben, miko^ délben felkerestem 
Forgács Anna szüleit.

A félemeleti kispolgári lakás üvegajtaján 
szerény függöny lóg s mikor beléptem a kis 
előszobába, a szimpatikus man:.» levette köté­
nyét és bekísért az ebédlőbe.

Igen csinos asszony a mama, csak a haj .1 

fehér. Egészen hófehér. Sokat szenvedhetett, 
hát ez nem is tréfa. Az ujságakban hónapok 
óta egyéb szenzáció sincs, mint az, hogy mé­
reggel vagy huroliKr»! öhe-e meg Erdélyi a 
Forgács Annát. Milktattból szakértők jön­
nek, akik részletezik szegénv teremtés beleit. 
Minden szó és mozdulat a lapokba kerül, min­
den esti kimaradás, minden poron, minden

Nem interjú* kérek a mamától, csak meg 
akaiom nézni közelről, Forgács Anna mamá­
ját. S a lakás*. ahol Anna nevelkedett, ahol 
Kislány volt s ahonnan ferjhezment.

Minden olvan kicsi a lakásban. Az ajtók, 
a bútorok. A mama is alacsony.

Egy nővérük van. otthon, gyüszü az uj­
ja.:, cérna a kezében. Ez az élet. A világhírű 
botlány meggyilkol*, áldozatának a nővére 
otthon ül é‘: gombot varr tel.

Nagyon tiszta minden, alaposan kitakarj-

Korcsolyák
nagy választékban

Sesztina Lajos
vasnagyk ereske d.é s é b

Debrecen.
Telelőn 6 és 15—48.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig hiuanállmija

a Debreceni Független
KÖLCSÖNKÓNYVTAKAt

Kész cipőt is vett, mert sürgősen kellett nek 
cipő. Neki minden, mindig gyorsan kellett"

ERDÉLYI BÉLA PÁPÁJÁNÁL.
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A Csáky uccában laknak, tizenötödik szám

Tegnap dél óta újabb sűrű köd eresz­
kedett Anglia jó része.c, amelyet Lon­
don felett a füst még erősített.

Hétszázötven lábra becsülik a Lon­
don feletti ködréteg vastagságát, 
amely a szélcsendes időben majd­

nem mozdulatlan marad.
Londonban és a vidékén számos köz­

lekedési baleset történt. Egy autóbusz az 
árokba fordult, de utasaiban nem esett 
nagyobb kár. London körül egy

hangárja előtt leszáJlni készülő bom­
bavető gép összeütközött egy auto­

mobillal.
Az automobil utasai közül ketten megse­
besültek. Egyébként az egész országban 
a vonatok késéssel érkeznek, a legtöbb 
légi járatot ideiglenesen beszüntették és 
Southamptonból több nagy hajó elhalasz­
totta indulását. A köd ma is tart. A 
vasútvonalakon a jelzőkészülékek helyett 
elzöpatronokat használnak.

alatt, a papát Erdélyi Márknak hívják.
Első emelet első szám a lakásuk. a bejárat 

ajtó hatalmas, mint egy nagy bolt portálja 
olyan. Az első emelet első számú lakás min 
dig a legelegánsabb a házban.

Előzőleg Forgácséknál voltam Budán, a, 
o félemeleti bejáratuk szűk. majdnem k,s 
polgári, viszonyítva Erdélyiék kapuszcrlí be 
járatához. Az első gondolatom az volt: ga, 
dag fiú és szegény leány regénye.

Igénytelen ember Erdélyi Márk úr, ötvei®, 
felül. Cvikkeres, szomorú ember. Pár jv 
előtt gazdag volt, bérszántóvállalata és gó/ 
ekegyára volt.

A lakáson mindjárt meglátszik a szomorú 
ság s az is. hogy anyagi viszonyaik nincsenek 
arányban a régi, díszes lakással.

Jöttek a traktorok, meséli Erdélyi bács 
nagy értékcsökkenés állt be „tíz bis tizenkét 
milliárdot vesztettem”.

Ezt a rendszerváltozás okozta, jöttek a 
traktorok és egy gőzeke, amelynek értéke 
hatszáz millió volt, nem ért többet százötven 
milliónál.

Beszélgetés Erdélyi Béla apjával 
és Forgács Anna édesanyjával

lották a szobáka*, az ablakok ragyognak s 
az ágyteritŐk nettek.

Ott ülünk, szegény mama, mint egy áldo­
zat várja, hogy kínozzam a kérdéseimmel. 
Nincs mit kérdezni. Hiszen mindenki mindent 
tud, a tárgyalás olyan nyilvános, az összes 
legkisebb részleteket minden órában ezer táv­
irat viszi szét az egész világba.

Ne tessék semmit Írni! mondja a 
mana. Minél kevesebbet. Kérem... szinte 
könyörög. Ha az urakban jóindulat van...

Mit mondjak neki? Könyörgéssel, esdő te­
kintettel nem lehet a tenger viharát lecsilla­
pítani. Parafndugóval nem lehet betömni az 
Etnát.

Amerika minden lapja oldalas képeket hoz 
Forgács Annáról. Németországban, Ameriká­
ban mindenki a legprecízebben tudja, hogy a 
szerencsétlen színésznő halála után mit mon­
dott nevetve a trafikosnénak Erdélyi Béla s 
akkor egy szegény mama az Attila ucca 8. 
szám alatt, arra kéri a hírlapírót, hogy a sajtó 
ne nagyon foglalkozzon a dologgal s minél 
kevesebbet írjanak.

Egy mamától ezt nem lehet csodálni. Or­
vosságokból él, az orvos minden izgalomtól 
eltiltotta.

Ott ülünk az ebédlőben és hallgatunk. Ez 
a hallgatás igen sokatmondó. S az egész la­
kás velünk hallgat. A kis szobákban a kis 
ágyak. A kis ablakok. S a kis nővér, aki gom­
bokat varr fel. GyüszüvcI.

Tizennégy éve laknak Forgácsék az Attila 
ucca 8. alatt. Annus akkor tízéves gyermek 
volt. Iskolába járt, talán még elemibe.

A házmester azt mondja rá: ,,barátságos 
lányka volt”. S hogy Feuerék igen rendes né­
pek, pontosan fizetik a házbért.

A szomszédos suszter, akinél dolgoztatott, 
igy beszél Annusról: ,,helyes kislány volt. 
Nem tudott elmenni az ember mellett, hogy 
ne mondjon valami kedveset. Uj cipőt itt 
nem csináltatott, csak fejeltetett, sarkaltatott.

Erdélyi bácsi elmeséli, hogy a harctéréi 
tizenhét gőzekével szántott a frontok mögött, 
egész gőzeke-ármádiája volt.

Ahol öldököltek, a harctereken 
mondja én voltam, aki jártam a front mö­
gött és felszántottam a földet. Produktiv 
munkát végeztem.

Be volt rendezve gőzekékre, most likvi 
dálják a gyárat és a vállalatot.

Hogy az ő fia itthon csak szépet és jót 
tanult. A lehető legboldogabb, legszebb csa 
ládi életet látta. „Ennek a fiúnak az anyja 
földreszállott angyal mondja —, a világon 
nincs párja annak az anyának és Béla úgy 
szereti a mamáját, mint egy hároméves gye-l 
vek.”

S hogy a fiú itthon a legegyszerűbb életi 
módot látta. De belekerült egy élnivágyó 
pesti, könnyelmű társaságba. Ez lett a vesztd 

Vigkedélyü gyerek volt mondja 
papa , kérem, azt megmondhatom, néhi 
húsz lányt oolondított egyszerre. Bolondul) 
tak utána a lányok. Folyton telefonáltak, ügyi 
hogy kénytelen voltam egy bizonyos órá) 
megjelölni, „majd Béla mondtam neki 
2 és 3 közt, az a te órád, akkor használhaj 
tod a telefont”.

S mesél a fiúról. „Borzasztó szilaj volt éj 
mint tízéves gyerek, nyereg nélkül ráugrotj 
a csikókra.”
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S hogy a könig; 
nyitványt megkap 
vizsgáit kellő ide 
tette.

Erdélyi Márk u 
ja: „Kellő időbér

Szóval a végbii 
kor igy szólt: „aj 
van időm és meg 
ment 1924-ben Be 
megcsinálta, tessé 
megnézni, címe: 
ntnbau."

S megmutatta E 
tációját német ny 
sál: .,Meinem liei 

Egy napon B 
kapta a doktorátu 
hogy csakugyan 1< 
nem? Minek kelle 
tani! Mit akart? T 
nyítványa! Ha há 
meg van a doki 
disszertáció, amit 
munka. Üres dók 
Pesten doktor urn 

Hát valahogy 
tatja Erdélyi Bél; 
ben. Sok pénzt , 
mint kellett volna 
volt rossz!

Na és a vált 
váltók voltak. Renc 
nak. A kamat host 
Neki nem kellett c 
kát kifizesse, nfcm 
se káros nincs. Rí 
Ez nem váltóhamii 
tás.

Most a nósülésrő 
Iád nem is tudta 1 

nősült. „Eleimén 
miatt mondja. — 
de nem tartottuk E

Az Annát mi 
A legnagyobb szer 
léiben itt ettek. Hí 
szer Eeueréknál.

És hogy az Ann; 
mamáját, mint a sa 
Hsuk a fiataloknak 
Anna pedig a szült 
Béla itt lakott és i 
ban.”

Ezt az én részér 
lartottam. Hát bízó

aracsonyi 
árleszállítás!
Mettonkabát p1
szőripegallér és kézelővel

Posztókabát cq._ p
szörmegallér és kézelővel — VV

Fekele creppkabät,Äio().- p
dúsan s/.6rmózve— - — 1U ,

Seal bunda 220 
Nutriette bunda 250 f 
Szövetruha — 23'" ff

Estélyi ruhák és 
modell-kalapok

Imoly házassá 
I leinél. Koszti 
1 Mi ez?

- Nagyon,
I mondja Érdé
I is hogy Ő gy 
I toljon, azt ni 

«rt, leütött 
J őzzel szállni, 
I elhiszem.

Erdélyi Bé 
I hetös ridegen 
I »illám. Csőn 
I »st", pénzért 
I !»dott pénzt 1 Sokkal könny 
I Pénzért. Sokk 

Ér Anna sz 
I fost nem jön 
1 ’''séges embf 
I »álom őket is.

A végén síi 
I Márk ur: „Mii 
I **l azt mondl 
I fondtam, iríg 
I lol<l alatt van 
10,t' Ezt ön m 
l'íy apának. 1

mélyen leszá Ilitől1 
árban!
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mák hívják, 
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agy bolt portálj, 
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altam Budán. Az 
k. majdnem kis- 
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tóm az volt: ... 
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S hogy a königsbergi egyetemen a végbizo­
nyítványt megkapta, az egyetemen az összes 
vizsgáit kellő időben és jó eredménnyel le

Reisinger szociáldemokrata 
képviselő felesége kutya kor­
báccsal inzultálta Peyer Károly 

munkásvezért

jrtte.
Erdélyi Márk ur nagy nyomatékkai diktál­

ja: „Kellő időben és jó eredménnyel."

átszik a szomorú 
zonyaik nincsenek

61i Erdélyi bács:
; -tíz bis tizenkét

okozta, jöttek a 
amelynek értéke 
többet százötven

iogy a harctéren 
a frontok mögött.

harctereken 
írtam a front mo- 
földet. Produktiv

ékre, most likvi 
atot.
ak szépet és jót 
bb, legszebb csa- 

fiúnak az anyja 
ídja —, a világon 
iák és Béla úgy 
' hároméves gye-

igyszerübb élet 
U egy élnivágyój 
Ez lett a veszt 

/olt mondja 
mondhatom, néh 
szerre. Bolondul 
telefonáltak, úgy 
y bizonyos órá 
mondtam neki 
akkor használha

ztó szilaj volt é 
T nélkül ráugrot
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Szóval a végbizonyítványt megkapta s ak­
kor így szólt: „apám, én még fiatal vagyok, 
van időm és megsztrzem a doktorátust. Ki­
ment 1924-ben Berlinbe, a doktori értekezést 
megcsinálta, tessék, itt van, bekötve, tessék 
megnézni, címe: Die Entlohnung in Maehi- 
ntnbau."

S megmutatta Erdélyi Béla doktori disszer- 
ációját német nyelven, a következő ajánlás­
sal: ..Meinem lieben Vater gewidmet."

Egy napon Béla sürgönyzött, hogy meg­
kapta a doktorátust. Én nyugodtabb voltam, 
hegy csakugyan letette. Hát hihettem, hogy 
nem? Minek kellett neki hazudni és hamisí­
tani! Mit akart? Meg volt a rendes végbizo­
nyítványa! Ha három hónapig kint marad, 
meg van a doktori diploma is, hiszen a 
disszertáció, amit csinált, nagyon rendes 
munka. Üres doktori cím miatt?.,. Hogy 
Pesten doktor urnák szólítsák?!.,.

- Hát valahogy én is hibás vagyok foly­
tatja Erdélyi Béla papája és töpreng köz­
ben. Sok pénzt adtam neki. Többet adtam. 
mini kellett volna. Könnyelmű volt. Nem 
volt rossz!

Na és a váltók? Azok könnyelműség! 
váltók voltak. Rendezve vannak, fedezve van­
nak. A kamat hosszú időre ki volt fizetve. 
Neki nem kellett ölni, hogy azokat a váltó­
kat kifizesse, n*m volt sürgős. Se panaszos 
se káros nincs. Rendezve vannak a váltók. 
Ez nem váltóhamisítás, magánoki rat hamisí­
tás.

Most a nósülésről kezdünk beszélni. A csa­
lád nem is tudta 1927-ben, hogy a fiú meg- 
udsült. „Eleimén haragudtunk a nösiilés 
níatí mondja. — Nem a szegénység miatt, 
de nem tartottuk Bélát komolynak.”

Az Annát mi később nagyon szerettük.
A legnagyobb szeretettel fogadtuk. Minden 
léiben itt ettek. Hatszor egy héten itt. egy­
ütt Feueréknál.

És hogy az Anna is úgy szerette a férje 
mamáját, mint a saját anyját. „Nem volt lá­
tásuk a fiataloknak, a Béla itt lakott, az 
Anna pedig a szüleinél. De itt kosztoltak, 
Béla itt lakott és itt aludt a legényszobájá- 
lan.”

Ezt az én részemről nagyon érdekesnek 
tartottam. Hát bizony ez nem volt egy ko­
moly házasság. A férj otthon, a feleség a szü­
lőnél. Kosztolni hazajártak a férfi szüleihez.
Mi ez?

~ Nagyon, nagyon könnyelmű fiú volt — 
mondja Erdélyi bácsi —, mindent elhiszek, 
de hogy ő gyilkolt. . . Azt nem. Hogy ő gyil­
koljon, azt nem. . . Ha azt mondják, hogy le- 
ert, leütött tiz embert, hogy szembe mert 

'ízzel szállni, azt elhiszem róla. Azt inkább 
tihiszem.

Erdélyi Bélát a tárgyalóteremben megle­
lő5 ridegen tudom nézni. De a papáját saj 
táham. Csöndben azt mondta: „ausgerech 
Ret ' Pénzért gyilkol, ő, ő, aki százmódon 
tudott pénzt szerezni s mindig szerzett is. 

'kkal könnyelműbb annál, hogy gyilkoljon 
Pózért. Sokkal könnyelműbb.

Az Anna szüleire azt mondja, hogy azokkal 
*0lt nem jönnek össze. „Nagyon derék, tisz- 
'tsséges emberek mondja . nagyon saj­
tom őket is.”

A végén sirvafakadva ezt mondta Erdélyi 
*rh ur; „Mikor utoljára beszéltem Feuerék- 

e azt mondtam az Anna apjának. . . azt 
Mondtam, irigylem őt, hogy az ő gyermeke a 

( a*att van. Inkább látnám az enyémet is 
"• Ezt on megérti, ha már ezt kell mondani 

apának. "

I Peyer egy társaságban állítólag sértő kijelen­
téseket tett Iteisingernéröl és a megbántott 
asszony egy kínos necai botrány árán akart 

magának elégtételt venni
Budapes t, december 19. Rendkívül 

kínos uccai affér játszódott le szerdán 
őste a szociáldemokrata szakszervezetek 
Kertész uccai székházának kapujában. Az 
épület nagytermében munkásgyülés volt, 
amelyen Peyer Károly országgyűlési kép- 
viselő, a szakszervezetek vezértitkára, 
előadást tartott. Az előadás végeztével a 
közönség, élén Peyerrel, épen távozni ké- 
S2Ült, amikor a kapu előtt a kevésbbé jól 
világított uccán hirtelen egy nő ugrott 
elő és a következőket kiáltotta Peyer ar­
cába :

Nesze neked, megfizetek a becsü­
letemért, most meglakolsz!

A fenyegető kiáltással egyidejűleg
a nő ruhája redői közül egy kutya­
korbácsot rántott elő és azzal több­

ször Peyer arcába sújtott.
A hirtelen támadás annyira meglepte a 
képviselőt, hogy az ismeretlen nő elől 
visszavonult és sarkonfordulva a szak- 
szervezeti helyiség felé tartott. A nő 
azonban utána ment és

a szinte menekülő Peyevt még több­
ször fejbe sújtotta, úgyhogy a kép­
viselő csak úgy tudott menekülni, 
hogy a szakszervezet egyik helyisé­

gének ajtaját magára zárta.
Feltűnő volt, hogy a támadás hirtelen 

hevében senkinek sem jutott eszébe, hogy 
a szorongatott helyzetben levő képviselő 
segítségére siessen. Még mielőtt a rend­
őrőrszem megérkezett volna, az a nagy 
munkástömeg, amely a kínos jelenetnek 
szemtanúja volt, csendben eltávozott és 
eltávozott a kutyakorbácsos nő is. Ké­
sőbb megállapítást nyert, hogy

Peyer támadója nem más, mint Rei­
singer Ferenc miskolci szociálde­
mokrata képviselő fiatal felesége.

Az uccai botrány okáról jól informált 
helyről a következő értesülést szerezte a 
Debreceni Független Újság budapesti 
munkatársa:

Ismeretes, hogy Migray József, a ma­
gyar munkásmozgalom egyik legrégibb 
harcosa, néhány hét előtt kivált a pártból 
és több röpiratban leleplezéseket tett a 
szociáldemokrata párt vezetőiről.

Egyik röpiratában többek között 
megemlítette azt a vádat is Peyer 
ellen, hogy Reisinger feleségét an­
nak idején, amikor még csak meny­
asszonya volt Reisingernek, el akarta 

csábítani különböző ígéretekkel.
Reisinger ezt a vádat egy Migrayhoz in­
tézett levelében mindenben megerősítette. 
Migray néhány nappal ezelőtt egy újon­
nan kiadott röpiratában szó szerint és 
fakszimilében is leközölte Reisinger leve­
lét és egyes hírek szerint

Peyer a röpirat megjelenése után 
egy szükebb baráti társaságban a 
saját védelmére állítólag olyan kije­
lentést tett, amely Reisinger felesé­
gére nézve rendkívül kompromittáló.

Úgy látszik, Reisingerné értesülést szer­
zett erről és ilyen utón akart magának 
elégtételt szerezni.

Rendőri beavatkozásra nem került a 
sor. Az esetnek azonban villámgyorsan 
hire terjedt és az egész fővárosban ért 
hetően nagy feltűnést keltett. Politikai 
körökben is élénken kommentálták szer 
dán este a súlyos botrányt.

2 Pengős
Vön 3 Pengős

Vflll 4 Pengős

sőt több !!
3 drb 10 p.*g6s

stép sslvei

Nyakkendő
Karácsonyi ajándéknak

alkalmas

Sálak és Házikabátok
nagy választékban

SPiaa és BEHEBI
PIAC UCCA 47. äZÄM 

b őiAzlet; Budapest.
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Újra törvényszék elé került a Péchy-Zöld 

rágalmazás! per
Zöld Aladár a szerdai tárgyaláson megismé­
telte súlyos vádjait Péehy László sz aim ár­
megyei főispán ellen, aki hevesen védekezett 
A bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését

<••«•♦***************

I Száraz, hideg idő. A Meteorológiai 
i !!ct jelenti december 19-én déli 12 

■a or; Hazánkban is fokozódott a hi- 
8. amennyiben a keleti részeken a hő­

si/ :• m’ndenütt mínusz 5 fok Ccl- 
fok r > SÜlyedt A minimum mínusz 9 
E( l'e*s‘us volt Turkevén. A hömérsék- 

fölé Yemelkedett a fagypont 
>ok , Dunántúlon jelentéktelen havazá- 
;<l vo*talc. Az idő ma reggel még álta- 
deo n,^oru^- Jóslat: Száraz és igen hi- 

‘dó várható.

A debreceni törvényszék Jeney-taná- 
csa szerdán délelőtt kezdte meg a felebb- 
viteli tárgyalást abban a rágalmazás! 
pörben, melyet Péchy László szatmár- 
megyei főispán indított madefalvi Zöld 
Aladár nyug. határrendőrségi felügyelő 
ellen. A pörben a debreceni járásbíróság 
tartotta meg az első tárgyalást és bűnös­
nek mondta ki a vádlottat, aki felebbe- 
zéssel élt az ítélet ellen

A járásbirósági tárgyalásról irt tudó­
sításunkban annak idején részletesen is­
mertettük a pör előzményeit és a tárgya 
lás izgalmas lefolyását.

A szerdai törvényszéki tárgyaláson a 
vádlott az elnök kérdéseire elmondta, 
hogy 1921-ben találkozott Debrecenben 
az Arany Bika előtt Szentiványi Géza 
földbirtokossal, kivel négyszemközti be­
szélgetés közben beszélgettek az akkori 
zavaros politikai helyzetről. Szóba került 
Péchy László is, akire vonatkozólag Zöld 
elmondta, hogy Jeszenszky főszolgabírót 
karhatalommal dobatta ki jogtalanul a 
hivatalából azzal vádolva, hogy a romá­
noknak esküt tett. Elmondta azt is, hogy 
a román uralom alatt a románok kivonu­
lása előtti napokban nagy mennyiségű 
szeszt adott át a románoknak akkor, mi­
kor egy zsidó kereskedő a románok elöl 
eltagadta, megmentette a szeszt a ma­
gyarok részére. Az élelmezésre szánt 
burgonyából pedig a szigorú többrend­
beli kormányrendeletek ellenére szeszt 
főzetett ki a saját gyárában.

Ezek miatt az ügyek miatt hiva­
talából el kell majd távoznia. Szent­
iványi erről a beszélgetésről levélben be-

a port Péchy László Zöld Aladár ellen. A 
tárgyaláson Zöld elmondta még, hogy a 
levélnek minden állítását bizonyítani kí­
vánja, kivéve azt, hogy a „panama" ki­
fejezést ő Szentiványi előtt használta 
volna. Fentartja az előző tárgyalásokon 
tett vallomásait.

A vádlott kihallgatása után dr. Fényes

számolt Péchy Lászlónak és azt is irta, 
hogy Zöld Aladár olyan dolgok elköve­
tésével is megvádolta, aminek az értelme 
„panama". A levél alapján indította meg

Endre védő beterjesztette bizonyitást- 
kérő indítványát, melyben igazolni kí­
vánja Zöld Aladár állításait. A szesz­
ügyre vonatkozólag kéri kihallgatni 
Weisz Viktor ügynököt, akinek Péchy 
főispán még ma is tartozik a burgonya­
vásárlásért járó jutalékkal. Sok tanúnak 
a kihallgatását és több íratnak a felol­
vasását kéri a szesz-ügyre, Jeszenszky 
eltávolítására vonatkozólag és kéri még 
Komoróczy Iván kihallgatását, ki Péchy 
felkérésére vezette a Jeszenszky elleni 
vizsgálatot.

Mező Sándor dr. ügyészségi elnök el­
lenzi a bizonyítás elrendelését.

A bíróság rövid tanácskozás után ki­
hirdette a határozatot, melynek értelmé­
ben elrendelték a bizonyítást és a kért 
tanuk kihallgatását.

Péchy László főispánt hallgatta ki ez­
után a bíróság. Péchy előadta, hogy 
mondanivalóinak bizalmas volta miatt 
zárt tárgyalás elrendelését kéri. A bíró­
ság a zárt tárgyalást elrendelte.

A zárt tárgyalás után Péchy László a 
szesz és burgonya ügyre vonatkozólag 
tett vallomást és elmondta, hogy amit 
cselekedett, azt a törvényeknek megfele­
lően vitte végbe. A burgonyavásárlásra 
vonatkozólag kijelentette, hogy az tel­
jesen legális volt. Volt ugyan egy rende­
let, mely korlátozta a burgonyavásárlást, 
de ö ezt nem lépte át. Mattajovszky 
burgonyakormánybiztos engedélye alap-

ján vásárolta össze szeszgyárak részére a 
szükséges burgonyamennyiséget. Ez a 
burgonya fagyott és romlott volt, vagyis 
emberi élelmezésre alkalmatlan, ő ki­
adta Ugyanis a rendelkezést alkalmazot­
tainak, hogy csak olyan burgonyát vásá­
roljanak, amely a miniszteri rendelet ér­
temében vásárolható és szeszfőzésre 
használható. Határozottan állítja, hogy 
alkalmazottai azt jelentették neki, hogy 
az utasítása értelmében vásároltak bur­
gonyát. A románok nagy adót vetettek 
ki ra és nem volt pénze, természetben 

, rott® le, ?z adót és úgy került a szesz 
román kezre. Adott is el mintegy 100 
hektolitert. A vádakra vonatkozólag 
„?adta , méK’ h°gy a szeszgyár ügyeit 
Vásárhelyi és Rácz nevű alkalmazottai 
intézték és azok tudnak a dolgokról ha 
esetleg szabiUytalanság fordult elő, azok 
a felelősek.

Fényes Endre dr. védő ezután a me­
teorológiai intézet és a kémiai intézet 
1 evonatkozó szakvéleményével azt igye- 
kezett bizonyítani, hogy abban az időben, 
amikor Péchy főispán lépéseket tett ille­
tékes helyeken a fagyott burgonya fel­
dolgozása ügyében, az időjárás még 
olyan kedvező volt, hogy a burgonya 
semmiesetre sem lehetett fagyos a hiva­
talos ^ szakvélemény szerint. — Péchy 
főispán a védő érvelésével és adataival 
szemben azt állította, hogy ő csak akkor 
járt el a fagyott burgonya feldolgozásá- 
nak engedelyezése kapcsán, amikor az 
időjárás már teljesen lehűlt.

A bíróság a főispánt vallomására meg­
eskette. h

Sztreicher Andor szatmármegyei al­
ispán. tanú a Jeszenszky-ügyre vonatko­
zólag elmondta, hogy Jeszenszkyt ő 
nem tartotta alkalmasnak a főszolgabírói 
tisztségre a székelyek ellenforradalmi 
idejen. Egyébként a legtöbb kérdésre 
bizonytalan és habozó választ ad arra 
való hivatkozással, hogy az eset régen 
történt és ö abban az időben nem is la­
kott Mátészalkán, Csonkaszatmármegye 
székhelyén.

A tárgyalást a bíróság este hat órakor 
félbeszakította és a folytatását csütörtö­
kön reggel 9 órára tűzte ki.

Megszurta a társát. Kedden este az 
ekegyár mellett két munkás összeveszett 
és Szűcs Sándort a társa a zsebkésével 
megszurta. A kés pengéje a kezét hasí­
totta fel es olyan mély sebet okozott 
hogy a mentőket kellett értesíteni, akiit 
első segélyben részesítették és kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti klinikára. A 
rendőrség a verekedés ügyében megindi- 
tetta a nyomozást.

Karácsonyra
díszdobozos cukorkák, 

dalolva, malaga, candirozolt gyümölcs 
Koestlin - féle teasütemények, 

likőr, bor, pezsgő

nagy választékban

Pipál, Kossuth II.
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Származási bizonyítványok 
a behozatali szállítmányokhoz

\ kereskedelmi es iparkamara közli 
érdekeltségével, hogv a központi vám­
igazgatóság 10 js. évi e|e-ember hó

ki. nielvi I -én kelt körrendeletét adta 
a következőket tartalmazza:

Tapasztalta a központi vámigazgató­
ság. hogy a külföldi kereskedelmi és 
iparkamarák olv származási bizonyít­
ványokat is állítanak ki, amelyek nem 
bizonyos meghatározott, hanem általá­
nosságban, hozzávetőlegesen megjelölt 
esetleg folytatólagos küldeményekről 
szólnak.

A származási bizonyítvánv már jelle­
génél fogva is csal: pontosan meghatá­
rozott, konkrét küldeményekről szólhat, 
meghagyja tehát a ni. kir. közp. vám­
igazgatóság, hogy jövőben vámkezelés 
alapjául általános megjelölést tartal­
mazó származási bizonyítványt ne fo­
gadjon el, illetve ilyen bizonyítvány 
alapján folytatólagos vámkezeléseket 
ne teljesítsen.

Hz a rendelkezés nem érinti azonban 
azokat az eseteket, amikor a szárma­
zási bizonyítvány konkrét szállítmány­
ra vonatkozólag állíttatott ki ugyan, de 
szállítási vagy más okból a szállítmány 
rövidebb időközökben két-három rész­
letben kerül vámkezelés alá.

A kereskedelmi és iparkamara arra 
kéri érdekeltségét, hogy az áruforga­
lom zavartalan lebonyolítása érdekében 
szíveskedjék a külföldi exportőröket ér­
tesíteni erről a rendeletről.
{<•{>• < 
Egyre érkeznek , a pályaművek

és a^dijak amatőr fénykép­
pályázatunkra

Amatőrfénvképpálvázatunk iránt az 
érdeklődés egyre fokozódik s a kará­
csonyi ünnepek dacára is nagyszámban 
érkeznek be pályaművek.

A felvételek vagy kidolgozott leme­
zek a Debreceni Független Újság kiadó­
hivatalában (Piac u. 49.). fiókkiadóhiva­
talunkban (Széchenyi u. 2.), a Hegedűs 
és Sándor r.-t. könyvkereskedésében 
(Piac u. .34.) és a Bcrzéki fotobörzén 
<P:" - u. 38.) adhatók át.

A kidolgozandó lemezek díjmentes 
előhívás céljából csakis a Berzékt foto- 
btfrzén (Piac u. 38.) adhatók át.

Minden felvételnél feltétlen köz­
lendő: 1. a felvevő neve és lakása: 2. a 
gép márV-xja és lencséje: 3. a használt 
papír fajtája; 4. a kép tárgya és címe 
és lehetőleg annak felvételi napja és 
helye.

A tegnap közölt dijakhoz ma Békés 
István egy ifjúsági díjjal: egy kis fény­
képező géppel járult hozzá a verseny 
sikeréhez.

I. dii. A Berzéki fotobörze dija: Tiz 
tucat valódi angol imperial lemez.

11 dii. file ver Ernő miiszaki és elek­
trotechnikai vállalat diia: cgv Musik 
Alpha selyenibatikolással ellátott hang­
szóró.

ill. díj. Hegedűs és Sándor rt. dija: 
c1"" amatőr fényképalbum.

IV. dii. Forgács Antal fodrász: egy 
bérletjegy tetszés szerint a női. vagy 
férfi fodrászat részére.

V. dii. Krausz Zoltán nvakkendő- 
gvár (Piac ti. 79): két darab valódi ne­
héz selyem divatnvakkendő.

VI. dii. Békés István ifjúsági dija: 
egv kis fényképezőgép.

— Minden ember ismeri azt a rendkí­
vül kellemetlen és gyakran kínos állapo­
tot, amikor meghűlés után hurut és kö­
högés lépnek fel. A munkaképesség és 
kedv csökken, az éjjel-nappal jelentkező 
köhögés, a rekedt hang és az elnyálkáso- 
dás egyaránt elkeseritöek. Mindezek el­
len biztos hatású szer az Egger mellpasz­
tilla, melyet több, mint 60 év óta alkal­
maznak a legnagyobb sikerrel köhögés és 
rekedtség ellen. Kellemes ízük és azon 
körülmény, hogy a gyomrot nem terhelik 
és könnyen emészthetők, közkedveltséget 
biztosítanak számára. Túlzott dohányzók 
is nagyon becsülik, mert azáltal, hogy na­
ponta többször 1—2 szemet elszopogat­
nak, lényegeses kevesebbet dohányoznak. 
Az Egger mellpasztillák az összes gyógy­
szertárakban és drogériákban kaphatók.

Ifjúsági előadás a zsidó leány polgári
iskolában

A szop sikeréről és látogatottságáról 
m.ir ismert szokásos decemberi előadá­
sát tartotta tegnap este a zsidó leány­
polgári iskola tanulóifjúsága. Az elő­
adást Hcrskovits Magda szén szavalata 
vezette lie Hevesi Kornél versével. Ez-

Xarathuastnit olvassa s ezalatt a gottd- 
iaira bízott csalid tagjainak álla íelko- 
í-i.tt az éhségtől. Pompás zenejátékot 
produkált kömbe rg: Svmohoniá iával 
< ioldstein Kató. Szabolcs Lili. Braun 
Ilona, Krausz Anna. l.insitz Kató. Oriin-

Az izraelita polgári leányiskola növendék zenekara. Grünberger Magda, Lichtig 
Klára, Goldstein Kató. Krausz Anna, Lipsitz Kató, Braun Ilona. Álló sor: Jo- 
sefovits Lili, Weinstock Erzsi, Miklós Ágnes. Szabolcs Lili, Vámos Kató és 
Asztalos Lili. (Berzéki felvétele.)

után következett (ioldstein Katónak és 
Lichtig Klárának jól betanult Schubert- 
játéko. Az előadás egyik legszebb szá­
ma volt a ..Piroska modern leány lesz" 
színdarab Feldheim Anna. Roth. Anna,

berger Magda. Weinstock Erzsébet, 
Vámos Kató. Miklós Ágnes. Asztalos 
Lili s Josephovits Lili. A természet gaz­
dag hangpompája csendült ki a szerep­
lők zongora, hegedű, dob, triangel és sin

Az izraelita polgári leányiskola növendékei szerda esti virágregéjének.“ szereplői.
A legalsó sorban: Seidler Terka és Weintraub Rózsa. Kővetkező sor: Fisch 
Magda, Pollatschek Teréz, Bárdos Edith, Herskovits Magda, Franck Éva, Kertész 
Klára. Rosenfeld Magda, Fried Janka, Weisz Ilonka. Hátsó sor: Stem Erzsébet, 
Szabolcs Ella, Bárdos Mártha, Billitzer Etelka, Feuer Erzsébet, Klein Erzsébet, 

Kaiser Magda. Láng Erzsébet, Billitzer Lóra. Hermann Ibolya.
(Berzéki felvétele.)

Weintraub Lili cs Lindenfeld Sára já­
tékában. A színpadon otthonosan mozgó 
leánykák közül a bájos Weintraub Lili 
jóízűen parodizálta a modern leányt, ki 
a ..társadalmi evolúció“ alapján áll. a

játékaiból. Szünet után Szigligeti: Fenn 
az ernyő, nincsen kas vígjátékénak 
egyik jelenete következett Feuer Er­
zsébet cs Teuer Magda ügyes szerepé­
ben. A közönség jókedvvel s meleg ér-

Mélyen leszállított árak!
PADLÚKÁRPIT linoleum (17 cm széles — — — — 
PADLÓKÁRPIT linoleum 87 cm széles — — —
PADLÚKÁRPIT linóleum 200 cm széles — — — 
VIASZOS VÁSZON kitűnő minőség 78 cm — —
JUTA FUTÓSZŐNYEG es cm széles------------------
MOKETT ASZTALTERÍTŐK gyönyör# mintákban

P 4"— 
P 5 40 

P 12 20 
P 4 80 
P 2 20

- - P31 —
Nagy szőnyegek függönyök, égygsrnitnrák óriási választékban.

HÓCIPŐK jó minőségben — — ~ _____ p ^2 40 TŐL
VALÓDI ARGAMAN szőnyeg coo/aco Cm - p 240“

Haas Lipót
Linóleum és Szőnyegáruház

Ferenr József ut 58. sz. Megyeház mellett. Telefon 9-63.
> 2 HR
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dcklődéssel kísérte a játékot, amelyben 
a kis Teuer Magda hatos közvetlent 
gél látszotta a tériét orránál fogy-,
zeío feleséget. Billitzer Etelka szava 
lata után következett a műsor |eeDn,„ 
pasabb szama, egv virágrege. T,, 
lol: A feliéi" liliom menyegzője A 
rejlők: Billitzer Sára. Teuer Trzséto 
Szabolcsi Lili, Dávid Margit. Weintrauh 

»vits uh. Poiiat^l; r-arubRózsa, Josenfiovits Lili............................. . . ullatsek ip
réz. Stern Trzsébct. Hermann Erzséhet Herskovits Magda. Kertész Klára' £' 
ser Magda, Láng Erzsébet. Bárdos Edit 
rranck Eva, Rosenfeld Monda 
•lanka. Weisz Ilonka. Binétli Évi Kraus, 
Évi. Seidler Terka, Hermann & 
Scheffer Lili, Bárdos Mártha, Klein tv 
zsebet és Fisch Magda gyönyörű mé 
Íven átérzett szimbolikus játékukkal 
sok-sok megérdemelt tapsot arattak A 
tóvárosi revuenek is beillő pompás szín 
iab'k halasát növelték az iigves táncok" 
amelyek közül Hermann Ibolyáé nem 
közönséges tehetségre vall.

A közönség lelkes tapsokkal hono 
ra ta a szép és nívós előadást, amely­
nek szervezése a zsidó polgári leány 
iskola tana rí karúnak dicséretére ví 
hk. Úgy tudjuk, hogy ma este mégis 
metéltek az előadást.

Gyászrovat
özvegy Sóm Henrinc Kronw. 

wetter trzsébct 81 éves. római kato- 
h'ítis eme te se c lm 20-án, csütörtökön 
délután 3 orakor lesz a Kandia ucca 14 
szninu gyaszházböl a Szent Anna ucca'i 
temetőbe. A temetést [Jankó temetke­
zési vállalat rendezi.

Kelemen Sándorné Makrai Róza 35 
eves. református. Temetése e hó 20-án, ■ 
csütörtökön lesz Mikepércsen. A tente- 1 
test Gebauer és Társa temetkezési vál- 
tahit rendezi.

Palmy Gábor 70 éves. református. 
1 emelése e hó 20-án, csütörtökön dél­

után fél 3 órakor lesz a Bercsényi ucca 
101. számú gvászházból a Kossuth uc- 
cai temetőbe. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalat ren­
dezi.

Tóth Gábor 81 éves, református. Te­
metése e hó 20-án, csütörtökön délutáni 
3 órakor lesz a Kossuth uccui temető I 
halottas házából. A temetést Fehértóij 
temetkezési vállalata rendezi.

utódainál.
♦♦

délutáni és estélyi

ruhák
mélyen

leszállított
árakon.

Széchenyi ucca 2.
egész nap nyitva!

KarAcst

Tolvaj

Szerdán ( 
szonyt rajta 
létében, ami 
nat akartak 
két asszony - 
sen lopta le é 
hogy a segéc 
az utolsó pil 
szoknya alá t 
nat. A tolvaj 
őrségnek, ah 
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nyakkendő
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Békés Lajosnál

Női és férfi

harisnyák
hatalmas választékban

Békés Lajosnál

Angol

Oxfording
14 pengő
Békés Lajosnál

Francia és angol

zsebkendők
minden árban

Békés Lajosnál
Tolvajok Kontsek Kornél 

üzletében
Szerdán délelőtt két hajduhadházi asz- 

szonyt rajta csíptek Kontsek Kornél üz­
letében, amikor épen cgy-egy vég vász­
nat akartak a szoknyájuk alá rejteni. A 
két asszony válogatás közben olyan ügye­
sen lopta le az asztalról a két vég vásznat, 
hogy a segédek nem vették észre és csak 
az utolsó pillanatban látták meg, hogy a 
szoknya alá teszi az egyik asszony a vász­
nat. A tolvaj asszonyokat átadták a rend­
őrségnek, ahol megkezdték a kihallgatá­
sukat.

Valószínű, hogy az asszonyok máskor 
is követtek el hasonló bolti lopást és ezért 
őrizetbe vették őket és ügyükben folyik 
a nyomozás.
<XK»w>e>.>w.>«e
Kétszáz pengő jutalmat kap, aki 
a Márton féle betörés tetteseit 

rendőrkézre adja
Megírtuk már, hogy a Piac uccai 

Márton-féle divatkereskedeésbe isme­
retlen tettesek behatoltak és nagy 
mennyiségű árut, 11.000 pengő érték­
ben elloptak. A nyomozás még ezideig 
nem vezetett eredményre és nem ma­
radt hátra .olyan bűnjel, amelyből meg 
(adta volna állapítani, hogy kik a tette­
sek. A károsult szerdán délelőtt beje­
lentette, hogy annak, aki a rendőrsé­
get a betörők nyomára vezeti, 200 pen­
gő jutalmat ad. A betörök elvittek az 
üzletből két ládára való árut. Kabátok, 
nulloverek. kosztümök, korcsolya gar­
nitúrák, női divatcikkek, keztyiik. zseb­
kendők. apróbb cikkek, parfüm, ridikűl, 
bokavédő, borotválkozó készlet lett a 
betörők prédája.

A betörők bűnjeleket hagytak a 
helyszínen. Ezek a tárgyak megtekint­
hetők a cég kirakatában.

A bűnjelek: istrángkötél, egy drapp 
bokavédő, két darab színes, piszkos 
zsebkendő, egy pár csikós, piszkos tö­
rülköző S. monogrammal, egv harapó­
fogó és egv vasfű rész penge.

Aki valamit tud az ügyben jelentse 
azonnal a rendőrségnek és jelentsék azt 
is, ha a kirakatba kitett bűnjeleket va­
lakinél látták.

«*<£<•*<*»•» .;*«!> <&«■*<{» «•<.

Tégláskerti küldöttség 
a polgármesternél

I A tiszalöki súlyos kimenetelű vasúti ka- 
I ramboi áldozatát beszállították a debre-

sebészeti klinikára.cem
.Szerdáit a debreceni sebészeti klini­

kára beszállították A'oviik József gaz­
dálkodót, akit szekerével együtt elütött 
a vonat Tiszáink mellett a töltésen át­
vezető utat elzáró vasúti sorompónál. A 
gazdálkodónak teljesen szétroncsolódott 
a iobb lábú és már amputálni kellett. A 
megindult vizsgálat szerint 

a súlyos kimenetelű karambolnak a 
le nem engedett sorompó volt az 

oka.
A iá> hatódó kétlovas szekerével só­
gora társaságában igyekezett kifelé a 
tan vá jára. A szekér már a töltésen ha­
ladt és at akartak menni a sorompón. 
A rúd nem volt bebocsáitva és Így a 
gazdálkodó abban a tudatban. bog\ 
szabad az tit és vonat nem jöhet, ráen­
gedte a lovait a vágányokra. A szekér

azonban már nem ért le a vágányokról, 
mert

<; robogó vonal elkapta és pozdor- 
itivd zúzta.

A két ló azonnal megdöglött, széttépték 
a mozdony kerekei. Novak Józsefet az 
összeütközés ereje kiröpitette a szekér­
ből lezuhant a több méter magas töl­
tésről és eszméletlenül terült el a föl­
dön. Nagyon súlyos zuzódásokat szen­
vedett a zuhanás után és a iobb lába 
több helyen eltört. A fél koponyáját va­
lósággal megskalpolta a súrlódás és a 
hajával együtt lejött a fejbőr is. No­
vak sógora csodálatos módon megme­
nekült. hasra esett a szekérből való ki- 
zuhanás után a sárba és semmi komo­
lyabb hala nem történt. A vizsgálat 
megindult az ügyben.

> *•*•*

Szerdán délelőtt népes küldöttség ke­
reste fel a városházán dr. Vásáry Ist­
ván polgármestert. A tégláskerti birto­
kosokból alakult küldöttséget Tóth 
(Aula vezette, aki elpanaszolta, hogy a 
tégláskerti Balogh Mihály ucca. külö­
nösen esős időben, teljesen járhatatlan. 
Az uccuba nem mehet be szekér és nem 
is jöhet ki belőle, úgy hog\ az ucca la­
kói teljesen el vannak zárva a forga­
lomtól, ami nagyon káros az egész tég­
láskerti lakosságra nézve is. A küldött­
ség az érdekeltség nevében azt kérte a 
Polgármestertől, hoev vizsgáltassa meg 
“f utat és tegyék azt tárhatóvá. Az uc- 
vat hat évvel ezelőtt a tégláskerti bir­
tokosok saját költségükön salakkal bo­
ntották. időközien azonban a salak 
lassankint belekerült a tőidbe és igv az 
"t gödrös és járhatatlan lett.

v.isarv István dr. polgármester meg­
ígérte a küldöttségnek, hogv azonnal 
ntvzkedik és utasítani fogja . műszaki 
ügyosztályt az ut haladéktalan meg-
. jzsgalasara és a lehető legrövidebb 

bvlül járhatóvá tételére.
, küldöttség a választ megnyugvás 

sa! vette tudomásul

Elkészült a Debreceni Független Újság 
208 oldalas karácsonyi könyve

A legkiválóbb magyar írók eredeti novelláin 
kívül a hasznos tudnivalók és gyakorlati ta­
nácsadó töltik meg a kitűnő összeállítású

kötetet
Megírtuk, már hogv a Debreceni 

Fügügetlen Újság a. háború előtti boldog 
idők egv kedves szokását eleveníti fel" 
amikor az idén óriási áldozatok árán 
megajándékozza előfizetőit egv vaskos 
karácsonyi könyvvel. A hosszú hóna­
pok fáradtságos és költséges munkája 
után ma végre elkészült lapunk kará­
csonyi könyve és amikor az ízléses ki­
állítású 208 oldalas kötetet átlapozzuk.

szerénytelenség nélkül állapíthatjuk 
meg, bogy a könyv összeállítása és 
tartalma jóval túlhalad a vidéki naptá­
rak keretein és fővárosi nívójánál fogva 
számot tarthat minden kulturember ér­
deklődésére. Olyan változatos, bő. ér­
dekes és hasznos cikkek nyújtják e 
könyv anyagát, amelyek tartalmuknál 
fogva az olvasó közönség minden réte- 
gének érdeklődését méltán felkelthetik.

Még tart
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A Debreceni Független Újság karácso­
nyi könyve nemcsak szórakoztat, ha­
nem tanít is, mert közleményei felölelik 
a hasznos tudnivalók és gyakorlati ta­
nácsok egész tárházát.

A Debreceni Független Ulság kará­
csonyi könyvét a naptár rész után egy 
cikk vezeti be, amelynek ez a címe: 
„Mi történt az elmúlt évben Debrecen- 
oen“. Néhány oldalon keresztül az uj 
esztendő madártávlatból vet egv bú­
csúpillantást a cikkíró az 1928-ik év 
debreceni vonatkozású eseményeire. Az 
olvasó ebből a cikkből tisztán rekon­
struálhatja mindazt, ami 1928-ban az 

j érdeklődését foglalkoztatta és a fantá­
ziáját izgatta. A következő cikk az elő- 
zőhez hasonlóan tömören és plasztiku­
san foglalja össze az elmúlt év történe­
tét. de nem debreceni, hanem országos 
vonatkozásban, sőt a legkiemelkedőbb 
világeseményeket is felöleli. Fzután 
következik öt világhírű magvar Író 
egv-cgv remek felépítésű eredeti no­
vellája. Azt hisszük elegendő, ha min­
den cifra jelző nélkül csupán a nevét 
Írjuk le karácsonyi könyvünk belletris- 
táinak: Molnár Ferenc. Herczeg Fe­
renc, Holtai Jenő, Suránvi Miklós és 
Zilahv Lajos. Fz az öt neves novella 
már egymagában is irodalmi esemény 
és boldogok vagyunk, hogv a magvar 
iroda lónak ezt az öt gyöngyszemét a

(Debreceni Független Uiság karácsonyi 
könyvén keresztül ismeri meg a debre­
ceni kulturközönség.

A Debreceni Független Uiság olvasó 
gárdájának hölgytagjai minden bizony­
ítva! a legnagyobb elismeréssel fogadják 
maid a kötetben megjelent szakács­
könyvet. amely pompásnál pompásai)!) 
ételek receptjét közli. Máris előre bo­
csátjuk, hogv a szakácskönyv recept­
jei nem luxusigények kielégítésére szol­
gálnak. hanem a magv ar polgári konyha 
kedvenc készítményeit propagállak. 
Ugyancsak nőolvasóink kedvéért csi­
náltuk a kozmetika rovatot, amely a 
modern testápolás legújabb vívmá­
nyait ismerteti és gyakorlati útbaigazí­
tásokkal szolgál. Sportbarát olvasóink 
viszont „Az olimpiász esztendeié“ cimii 
cikkünket fogják kedvtelve végigol­
vasni. Azt hisszük, hogv közönségünk 
minden rétegét érdekelni fogják az úgy­
nevezett közhasznú rovatok, mint pél­
dául a részletes póstai tájékoztató és a 
oénügvi illetékekről szóló tudósítás. 
Külön cikkben van betűrendben felso­
rolva az évben előforduló névnapok 
jegyzéke. Dr. Szabó László egyetemi 
tanár, a Pesti Napló csillagos cikkeinek 
Írója „Az amerikai városok kormány­
zása“ címen irt igen érdekes cikket. Az 
adófizető közönség rendkívül nagy 
hasznát fogja venni karácsonyi köny­
vünk részletes adónaptárának, ameh 
hónapok szerint sorol ki fel. hogv mikor 
és müven adókat hogyan és mikor kell 
befizetni. Egv külön hosszú cikk. az 
úgynevezett kis címtár közli mindazo­
kat az országos jellegű hivatalokat és 
elmeket, amelyekre a napi életben a 
legtöbbsör van szükség. A dús tartalmú 
karácsonyi könyvünket egv olyan ro­
vat zária he. amelv szintén rendkívül 
sok olvasónkat érdekel: Magyarország 
mai területén tartani szokott országos 
vásárok telie< jegyzéke.

A Debreceni Független Újság kará­
csonyi könyvét, mint fentebb említet­
tük minden előfizetőnk ingyen kapta 
meg. de ingven adjuk naptárunkat azok­
nak is. aki tilévlg legalább cev hónapi 
időtartamra előfizet lapunkra.
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A városi tanács az először javasolt összeg­
nél nagyobb karácsonyi segély megsza­

vazását javasolja a közgyűlésnek
Mint megírtuk, a városi tanács a jeg­

es pénzügyi bizottság elé javaslatot ter­
jesztett a tisztviselők és alkalmazottak 
karácsonyi segélyéről. A bizottság tag­
jainak egy része nem volt megelégedve a 
segély mértékével, azt hangoztatta, hogy 
más kisebb városok 100 százalékos se­
gélyt is adnak, a gazdag Debrecen tehát 
nem adhat olyan kis segélyt, mint ameny- 
nyit a javaslat előirányoz. Egyesek azt 
javasolták, hogy adják meg a tavalyi se­
gélyt, az illetmények 50 százalékát, a bi­
zottság azonban végül is elfogadta a ta­

nács javaslatát.
A városi tanács szerdán teljes ülést 

tartott, amelyen a csütörtöki közgyűlés 
tárgyait készítették elő. A teljes tanács­
ülés megváltoztatta a karácsonyi segély 
ügyében az eredeti javaslatot és a jog- 
és pénzügyi bizottságban elhangzottak 
hatása alatt azt a javaslatot terjeszti a 
közgyűlés elé, hogy a javasolt segély- 
összegeken kívül még a családi pótlék 50 
százalékát is utalják ki karácsonyra a 
tisztviselőknek.

*

Sass ^rpád festőművész, Endrő Margit, Pálffy 
Irénke, Varga Ilonka iparmű vésznők kiállítása

a városházán
Hirt adott már a Debreceni Független 

Újság arról a művészeti kiállításról, mely 
a városházán nyilt meg vasárnap. A ki­
állítók közül Sass Árpád békéscsabai 
festő értékes képek sorozatát hozta ma­
gával. Sass Árpád fiatalkora ellenére is 
kiforrott tehetség, akinek minden mun­
káján meglátszik a gondos tanulmány és 
a jó iskola hatása. Sass Árpád hosszabb 
ideig volt a szolnoki müvésztelep tagja, 
ottani munkásságának értékes emlékei: 
néhány finomhangu szolnoki tájkép. Sá­
ros utcarészletek (a szolnoki Tabán). 
Dicsérettel kell megemlékeznünk figurá­
lis kompozícióiról, melyek közül kiválik 
,,A tollfosztók" az alakok biztos térbe­
helyezésével. Külön kiemelhetjük még a 
„Dolgozó leány" cimü képét, amely a 
Munkácsy pikturájának nemes hagyomá­
nyaira emlékeztet.

A közönség úgy látszik megértés­

sel fogadta Sass Árpád művészetét, mert 
a kiállításon erős vásárló kedv mutatko­
zik.

Az iparmüvésznők közül kétségkívül 
Endrő Margit a legerősebb tehetség. Zo- 
máncos agyagedényei érett Ízlésről és az 
anyag kitűnő ismeretéről tanúskodnak. 
Fáradhatatlan alkotó kedvét kifogyhatat­
lan leleményesen korongolja és színezi 
szebbnél szebb edényeit, amelyek erősen 
egyéni voltuk mellett is a népművészet 
legnemesebb motívumaiból táplálkoznak.

Sok kedves, ízléses holmit állított ki a 
két másik tehetséges iparmüvésznő: 
Pálffy Irénke és Varga Ilonka is. Bőr­
díszmunkáik, hímzéseik, Pálffy Irénke 
batikolt selymei artisztikus ízlésről tanús­
kodnak.

A kiállítás, mely holnap, csütörtökön a 
közgyűlés miatt zárva lesz, pénteken nyí­
lik meg újra.

ki'dról közismert író szellemes irodal­
mi paródiáit Szigeti Jenő színművész 
adta elő és frenetikus sikert aratott, 
amelyben nagy része volt az előadó 
e ” ' "nek is. Juhász Géza saját
Költeményeiből olvasott fel néhányat és 
őszintén sikert aratott.

A műsort Reinhardt Eszter daléne­
kesnő szárnál és Tihanyi Vera urleánv

szavalatai tették változatossá. A szí 
vakítok során Boros Ferenc, (iidvá\ 
;’.'.l és Juhász Géza egy-egv finom kői 
lemén ve került előadásra. Az énekszí 
mókát Szabó Emil, a társaság zenei el 
nőké kísérte zongorán. A közönség ki 
kés ünneplésben részesítette a szerep 
h'íket. f, Á

Tizennégy évi fegyházra ítélt a kúria egy gyilkos­
ságra felbujtó asszonyt

Két évvel ezelőtt nagy megdöbbenést 
keltett az a gyilkosság, amit Boda Mi­
hály él leli őr és a felesége követett el. 
Boda Mihálvék Moháméval közösen 
laktak egy házban és már évek óta al­
kudoztak, hogy megszerzik a 70 éves 
öregasszonytól a tulajdimiogot. özvegy 
Molnár Gvniáné azonban semmi körűi­
méinek között sem volt hajlandó a há­
zát eladni és ezért elhatározták Bo- 
dáék, liogv végeznek vele. Egv éjszaka 
becsalták magukhoz aludni és amikor a 
férfi a késő éjszakai órákban hazajött, 
az alvó asszon vra rá terítették a szűrt 
és addig szorongatták a nyakát, amig 
Mohámé meg nem hali. A nyomozás 
befejezése után Uodánét és a férjét a 
csendőrök átkisértél: a székesfehérvári 
ügyészség Fogházába, ahol a gyilkos

éjjeli őr egy alkalmas Pillanatban fet 
akasztotta magát és meghalt. Az 
ügyészség igy csupán az asszony ellen 
emelhetett gyilkosság bűntettére Val<j 
felbujtás elmén vádat. A székesfehér­
vári büntetőtörvénvszék Boda Miháív­
nél életfogytiglani feíívliázra ítélte.

A budapesti Ítélőtábla Kállav-tatiác&i 
a/ Ítéletet megváltoztatta és Bodáné 
blinetését 1-1 évi fegyházra szállította k 
A királyi kúria Ráth-tanácsa Cslzln' 
szkv kuriai bíró elnöklétével és Szla- 
vek kúriai bíró előadásában ma' tár­
gyalta a bejelentett semmiség! panaszok 
folytán Bodáné ügyét. A kúria a beje­
lentett scltitnlségl panaszokat visszaub 
oltotta és jogerőre emelte Bodáné tizen- 

fegyházbüntetését.i:egv ev:

Az angol király állapotáról kiadott je­
lentések bizakodók, de hullámzások

várhatók
London, december 19. A tegnap esti 

orvosi jelentés úgy szól. hogy György 
király nyugodt napot töltött és a reggel 
észlel t javulás örvendetesen tovább 
tart. Az Exchange Telegraph az udvari 
orvosoktól szerezte azt az értesülést 
hogy

betegségéről, 
pok azonban

a ma reggeli londoni ki­
teld vannak bizalomger­

jesztő hírekkel és azt írják, hogy a ki­
rályi pnWnhan tegnap óta 
reménykedik.

mindenki

Nagy erkölcsi sikere volt az Ady Társaság 
tagjai első szerzői estjének

a király 
üvegesen

állapotú kedden este le­
kedvezőbb volt. mint teg­

napelőtt.

Szerdán este a zeneiskola hangver­
senytermében tartották meg szerzőt 
estjüket a debreceni Ady-társaság iró- 
tagjai. akik ezúttal először léptek pó­
diumra saját müveikkel, hiszen a Tár­
saság eddigi működése inkább a fővá­
rosi kultúra közvetítésében merült ki.

Ebből a megállapításból merült ki 
Ady Lajos elnöki megnyitója során, 
amidőn kifejtette, hogx másfél évig kel­
lett a debreceni irodalomkedvelő kö­
zönségnek várnia amig az Adv-társa-
ság saját termését megismerhette, bár a 
közönségnek nem első találkozása volt 
a tegnap esti egy Juhász Géza. egy 
Gulyás Pál vagy Kardos László miivei­
vel, hiszen ezek az írók már mind sze­
repeltek egy-egv könyvükkel a nyilvá­
nosság előtt.

Ady Lajos főigazgató irodalmi beve- 
zetőbeszédei lendületes felépítésükkel 
és fordulatosságukkal mindenkor kelle­
mesen hatnak a közönségre, de nem­
csak a szónok könnyed szellemessége 
és zamatos előadási módja, hanem a 
mondanivaló sulva is különös nvontaté- 
kot ad ezeknek az elöljáró beszédeknek, 
Ad.v Lajos, hogy igy fejezzük ki

gunkat. a társaság irodalmi politikáid­
nak szószólója és ebben a vonatkozás­
ban mindig akad mondanivalója, amely 
élénk figyelemre tart számot, lev a teg­
nap esti levezetőben rámutatott Ady

ma-

MEGJELENT

ERDŐS RENÉE
legújabb regénye

PÁNDY GYÖRGY 
IFJÚSÁGA

Lajos arra. hoev az Adv-társaság irá­
ta gjai mindmegamivi külön világnéze­
tet irodalmi, politikai és felekezeti hit­
vallást reprezentálnak és liogv ez a 
..sokszínű ‘ orkeszter mégis harmonikus 
egységbe csendüljön, ahoz nem is szük­
séges semmi szellemi közösség, csupán 
az orkeszter sípjainak kell kiilön-külön 
szépen szólni ok.

Bc'x'r László, az Adv-társaság kriti­
kusi gárdáját képviselte és ebben a mi­
nőségében adta elő mondanivalóját a 
társaság liói-iellemeiről. Igen találó szí­
neket válogatott össze a lírikusok jel­
lemzésére és fordulatos előadásban so­
rakoztatta tel a társaság értékeit, ki­
emelve. liogv nem annvira kritikái tag­
lalás a célja, hiszen eev talajból sarjadt 
irolársaivah eg\ levegőt szívott velük 
s igy nem is érzi hivatásának hűvös 
tárgyilagossággal szólalt I róluk: 
írlint inkább az liogv egvémségtik id­
le i n z ő tónusát kikeverje. Találóan je- 
gvezte meg. liogv a 'Társaság taglal 
cszt'h'kai szempontból sem tartoznak a 
miivészi avant garde-lioz. hiszen máris 
ccv újabb miivészgeneráció döngeti a 
kapukat.

lioros bereite egyik szépen felépített 
novelláját olvasta tel nagy hatással. 
Kardos László pedig mint műfordító 
mutatkozott be. előadva cgv Livius. egv 
Hugo Vie* - én v" v Shakespeare fordí­
tását ismételten bizonyságot téve ar- 
r,/l. hogv stlltisérzékc és szókincse sv- 

' "vei a legnehezebb fordító1 pro­
blémákat is virtuóz könnyedséggel 
oldja meg. Liszt Nándor a politikai kro-

A javulás a király nehéz betegségében 
a 36 oraval előbbi állapothoz képest je­
lentékenynek mondható és nincs ok 

aggodalomra, mint (egnapelőtt, 
rémhírek terjedtek el. mert az 

orvosi jelentés visszaesésről szólott.
London, december 19. Tcsniao óta 

nem adtak ki újabb jelentést a király

London, december 19. A király álla­
potáról kridott újabb jelentések általá­
ban hwtatók. A ma reggeli lapoknak 
felsőbb helyről sugalmazott nyilatko­
zata a helyzetet összegezve megálla­
pítja. hogy a király állapota kedvezőbb, 
mint 36 órával ezelőtt volt és hangstt- 
lyozza. hogy

olvan
amikor

a betegség tovdlrbi lefolyásával a 
hullámzások elkerülhetetlenek.

aminek jelentőségét azonban nem kell 
túlozni.

Hatalmas programot dolgozott ki 
a Kollégiumi Diákszövetség

hóA Kollégiumi Diákszövetség v 
IH-án. kedden délután dr. Magoss 
György elnöklete alatt népes értekezle­
tet tartott a ref. főgimnázium tanács­
termében. Csob á ii Endre főtitkár 
pnntról-noiitra ismertette azt a hatal­
mas programot, amit a Szövetség maga 
elé tűzött s amit meg is valósit, mert 
erre a tagok hatalmas száma 
között társadalmi életünk és ezek 

vezető egyé­
niségei mindenben garanciát nyújtanak. 
A Szövetség nemes céljainak elérésére

Ara finom famentes papíron

*»•— pengő.
Kapható:

ucca

mar eddig is több nagy lelkű adakozas 
történt; hogv csak egy párat említsünk 
a sok közül: gróf Dégenfeld Pál 500 V 
KöleseV Sándor 200 P. dr. Galánffv .Iá 
nos Kill P stb. Nemes Útmutatásukat 
bizdflvára sokan követni fogják a jövö- 
i>cn. mert a szövetség legelső célul azt 
tűzte kh hogv arra érdemes több sze­
gény diákot elejétől végig: a közép- 
iskola 1. osztályától kezdve egészen a 
főiskolák utolsó évfolyamáig segít, tá­
mogat és az életben biztos kenyérhez 
juttat.

további programja a szövetségnek 
az öreg Kollégiumból kikerült s tna már 
országos hírnevet szerzett irói gárdája 
bevonásával magas színvonalú irodalmi 
estélvek rendezése, tarkítva a régi diák­
élet sok-sok felejthetetlen és nevelő

rei es ezüstjei
onyi ajándékok

Bőrdíszmű leszállított árban.

Hegedűs és Sándor R.-T. £
kfinvvkeretkedéaében Telefon 54.

LEGJOBBAK y

GRÜNWALD CIPŐÜZEM
GYÁRTMÁNYAI £

4. KOlcsfinsegélyzö palota Munkatalai Darabos ucca 7. $z
£

DEBRECEN, SAS UCCA

hatású történetének feltárásával. Ezek­
nek sikerét már előre biztosítják olyan 
országos nevek viselői, mint Csathó 
Kálmán, Móricz Pál, Móricz Zsigmond. 
Madav Gyula. Oláh Gábor. Baja Mihály 
és még számos öreg diák.

A Kollégium hősi halottainak emlé­
két is méltó módon megörökíti. Erre 
Mcdgvcssv Ferenc művész-mestert, 
volt diákiát kéri fel a szövetség. Össze­
gyűjti s kiadja a diák anekdotákat, me­
lyek több kötetet tesznek ki és hasznos 
okulásra és niulattatásra szolgálnak 
nemcsak a mai diákoknak, liánéin ked­
ves visszaemlékezések lesznek az öreg­
diákoknak is.

A kollégiumi diákéletben egy külön 
diáknvelv keletkezett évszázadok fo­
lyamán. Ez is az Alma Mater szellemi 
kincstárának egyik értéke és ezt is ösz- 
szegyíi.iti és a nyilvánosság elé bo­
csátja a szövetség.

A tagokkal való testvéri kapcsolat, 
a diákság idején megkezdődött baráti 
érzés ápolása és fejlesztése is további 
célja a szövetségnek. Ezt barátságos 
üszejüvctelck tartásával valósítja meg. 
Nem bankettszerii vacsorákra s egyál­
talában nem olyan összejövetelekre 
gondol a szövetség, inelvek a tagokat 
súlyos kiadásokkal terhelik. Egv pohár 
sörre, vagy eg.v pohár borra jönnek ösz- 
szv a tagok s fehér asztal mellett fesz­
telenül egv-egy komoly s egy-egv víg 
téma megbeszélésével teszik kellemessé 
az összejövetelek cgv-két óráját. ‘V 
összejövetelek megrendezésével dr. 
Nagy kínos iig\ védet, a szövetség tit­
kárát lii. ta uu g az értekezlet s elhat >
Ifizta, hogv az összejöveteleket minden 
hó első szerdáján délután 6 órakor tartja 
meg. igy az elsőt 1929. év január 2-ám 
Gazdag és sokoldalú az a nemes prog­
ram, amit a fentiekben csak nagyjából 
ismertetteken kiviil még megvalósít a

i<)22S de

,zövL‘tség._ 
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követség. s hisszük, hogy az Alma Ma 
;cr négv évszázados történelmi limit­
ára méltó lesz áldásos munkájuk, inelv 
munkához a Kollégium minden egves 
volt diákjának egytöl-egvig a szövet­
ségije való tömörülése és ott nem lan­
kadó tevékenysége elengedhetetlenül
szükséges.

Rágalmazásért hat heti fogházra 
ítéltek egy tánctanárt

A debreceni járásbíróságon most tar­
olták meg a tárgyalást abban a rágal­
mazás! perben, melyet V a 11 a v Mar­
git tánctanárnő indított S z e p e s s y 
Ferenc tánctanár ellen. Vattav Margit 
táiictanárnö a Péterfia uccán nyitott 
tánciskolát. Szepessy Ferenc pedig a 
Dégenfcld tér 2. szám alatt. Szepessy 
Ferenc a konkurretis a tánciskola ve­
zetőiéről Vattav Margitról súlyos be- 
csliletsértő kifejezéseket mondott és a 
tanuk állítása szerint azt mondta, hogy 
Vattav Margit ahelyett, hogy a növen­
dékeit táncolni tanítaná, lelkileg meg­
mételyezi.

A járásbíróságon dr. Bónvi bíró 
tárgyalta az ügyet. Kihallgatta a többek 
közt Hajdú Józsefet. Kovács Gvolánét, 
akik igazolták, hogy Szepessy a sértő 
kifejezéseket használta. A bíró súlyos 
rágalmazó és becsületsértő kifejezések 
miatt Szepessvt elítélte hat heti fog­
házra. Az Ítélet ellen Szepessy felebbe- 
zést jelentett be.

Belezuhant a répafőző fazékba 
és halálra égett egy kisleány

A "ceni ügyészségnek szerdán 
ivli"" 'tték. hogv a Malápon borzalmas 
szerencsétlenség történt. Sarkudi Ist­
ván földmivvs eg\ éves Fszter Uévii 
leánykája játszadozás közben 

belezuhant a réfiáfőzö fazékba és 
olyan w/.v’ík égési sebeket szenve­

deti. hogy meghalt.
A jelentés alapján dr. Preineszbcrger 

Knő vizsgálóbíró megindította a nyo­
mozást annak mégállapitására. hogy a 

.ős leányka borzalmas haláláért kit tér­
ié/ a felelősség. A leányka holttestét 
szerdán délután iclboncolták.

A berlini tőmegkatasztrófa ágazatainak 
számát még nem sikerült megállapítani

Berlin, dec. ló. 
A nagy tiizkatasztrőfának. amely a 

Schönleinstrassen egy ötemeletes hér- 
házat hamvasztott el. eddig

három halottja van.
a kórházba szállított súlyosan sebesült 
munkásunk közül ma reggelre hárman 
meghaltak és egy munkásleánv a ha­
lállal vivődik. Hzenkiviil még 

négv súlyosan sebesült munkásnőt 
ápolnak a kórházban, 

akiknek állapotuk veszélyes, 24 sebe­
sült ellenben túl van a veszélyeit, noha 
gyógyulásuk hosszú ideig fog tartani.

A tűzoltóság egész éjszaka reflekto­
rok féltve mellett takarította cl a kiégett 
ház belsejében az üszkös romokat, 
amelyek alatt

halottakat seit.
Nem lehet ugyanis megállapítani, hogy 
az elpusztult Becker-féle rádiógyárban 
és a fölötte lévő zongora gyárban alkal­
mazott munkások és munkásnők közül 
nem hiánvzik-e valaki, mert a két gvár 
minden berendezésével együtt az üz­
leti könyvek és az alkalmazottak hér- 
kiistromai is elégtek. A legnagyobb 
erőfeszítéssel sem sikerült a leégett 
nagy bérpalota udvaráról elhordani a 
több méter magasan feltorlódott faltör- 
melékeket és a lezuhant gerendákat, a 
munka még estig is eltarthat, de 
nemcsak az udvaron levő romhalmaz 

alatt sejtenek halottakat, 
liánéin a beszakadt emeletek padlói és 
mennyezetei alatt is.

Vidékről levél utján is lehet 
román vízumot szerezni

Csütörtök, december 20.
Budapest 557.5 (3). (20): 9.15: Ci­

gányzene. 9.30: Hírek. 9.45: A tiang- 
vo—y folytatása. 12: Déli harangszó 
íz Egyetem téri templomból, idojárás- 
iclntés. hírek. 12.20: A Tcmesvárv— 
Kerne Ív Polgár-trió hangversenye. 1: 
Fontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: 
\ m. kir. földmivelésügvi minisztérium 
Gdió '" sa. 4.45: Pontos időjelzés. 
Időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 5.15: 
Kádió szabadegyetem. 6.30: Rádió 
.unatőmosta. 7.25: Angol nyelvoktatás. 
G. W. Thonipsoi’.) 8: Hang'crse.’y. 
Közreműködnek: Radnai Erzsi, a Vá­
rosi Színház operaénekesnője és Engel 
'ván zongoraművész Zongorán kisér: 
‘Wir Tibor. 9.05- Pontos időjelzés, 
hírek. 9.20: Vcnczetl Béla. ni. kir. 
Operaház művészének oratórium estje, 
zongorán kísér: Polgár Tibor. 10: Idő- 
iárasielentés. Utána: Szalonzenekar 
langverscnve

Budapest, december 19. A buda­
pesti román kir. követség, mint ismeretes, 
a vidéken lakó magyar állampolgárok ré­
szére, akiknek Romániába való utazás 
céljából vízumra van szükségük, azt a 
kedvezményt lépteti életbe, hogy a vizű­
mért nem kell személyesen megjelenni a 
követségen, hanem posta utján is besze­
rezhető. mivel az utóbbi időben sok olyan 
vizűm iránti kérelem érkezett be, amely 
nem volt kellően felszerelve, a román kö­
vetség a közönség pontos tájékoztatása

céljából a következőket teszi közé:
A vidéken lakó fél szerezze be minde­

nek előtt az előírt kérdőívet, amelyet le­
vélben felbélyegzett válaszboríték csato­
lásával is kérhet. A kérdőív pontosan ki­
töltendő és az útlevéllel együtt a felbé­
lyegzett válaszborítékkal, valamint 14.60 
pengő csatolása mellett értéklevélben be­
küldendő. Ez összegből 14.50 pengő a 
román vizűm dija, 10 fillér pedig a ro­
mán követséghez érkező értéklevél kivál­
tásához szükséges.

A bikszádi székelyek elbántak választás 
közben egy durva és részeg oláh 

őrmesterrel
K o I o z s v á r, dec. 19. 

A bukaresti ultrasoviniszta lapok még 
most is az Oltszem községben történt 
választási incidensről cikkeznek, ame­
lyet a „szabadjára bocsájtott irredenta 
szenvedélyek“ fellobbanásaként igye­
keznek elkönyvelni. Ezzel szemben 
egyik erdélyi lap magyar munkatársa a 
helyszínen megállapította, hogv mi is 
történt tulajdonképpen.

A bikszádi székelyek szavaztak, mi­
kor az incidens megtörtént.

Ez a ítép önérzetessége miatt rend­
kívül sokat szenvedett már eddig 
is az oláhoktól és a mostani válasz­

tás alkalmával.
Még emlékezetében él a Bratianu-féle 
választás, amikor

minden bikszádi ember hátára, aki 
a magyar lisztára szavazott, ke­
resztet rajzoltak a választási he­
lyiségben és ezek a keresztes bik- 
szádlak távozásukkor valóságos 
vesszőfutásba kerültek a kint sor­

ban álló katonák között.
A keserű emlékhez most hozzájárult az. 
hogv az cgvik székelv ittas volt. mikor 
az urnához járult. A választási elnök 
ezt kiküldte az irodából és 

Stau őrmester, aki szintén részeg 
volt. ugv hallotta végre a kivezetési 
parancsot, hogy az ittas székelyt 
pofozni kezdte és hezárta ecv 

kamrába.

A már leszavazott bikszádiak meg­
tudták. hogv az egyik társukat verik. 
Erre küldöttséget menesztettek a vá­
lasztási elnökhöz, akitől azt kérték, 
hogv bocsássa szabadon a részeg őr­
mester által lecsukott társukat. Az el­
nök ezt el is rendelte, azonban az őr­
mester ugv teljesítette a parancsot, 
hogy

a szabadonbocsátott székelyt a töb­
bi székek választó előtt pofozni 

kezdte.
Az indulatba jött székelvség erre neki­
esett az őrmesternek.

bicskák is kerültek elő s az őrmes­
ter sebesülten lebukott.

A feldühödt emberek berohantak a vá­
lasztási helyiségbe, ahonnan elszaladt 
mindenki. Egy katona két késszurástól 
szintén megsebesült. Joncscu jegyző 
revolverrel is lőtt a székelyek felé, de 
nem talált senkit. Ezután hamarosan 
lecsendesedett minden.

Mire katonaság érkezett, a szé- 
keivsée kérésére a választási elnök 
és a bizalmiférfiak már visszatér­
tek és a blkszádiak rendben el­

vonultak.
Stau őrmestert kórházba vitték, de 

állapota nem súlyos. Megállapították 
azonban, hogv olyan részeg, hogv ki 
sem lehetett hallgatni.

b HIRE Kft]
▲ DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

leiefoaesámai:
Eiedóbirstei — — — — — 16
FiókkudóiiivaUJ kölcsöuköny vtir 5- 75 
Seerkesstőeég nappal — — — — 10- 24) 
S**rk*eztőaég éjjel — — — — 18 és 812
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Tisztelgés « polgármesternél. Szer­

dán délben a MANSz debreceni csoport­
jának küldöttsége: Fráter Erzsébet, Oi­
ling er Béláné és Uray Sándor református 
lelkész tisztelgett dr. Vásáry István pol­
gármesternél.

—Zászlóavató ünnepség. Debrecen 
sz. kir. város fiú iparostanonciskolájá- 
uak 954. sz. Török Bálint cserkészcsa­
pata december hó 23-án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor, a városi zeneiskola 
aangversenytermében zászlóavató ün­
nepélyt tart. Műsor a helyszínen kap­
ható 50 fillérért. Belépődíj nincs. Ado­
mányokat a csapat felruházására hálá­
san vesz és hírlapokban nyugtáz a csa- 
patparancsnokság. ülőhelyek iránti 
igényeket az iparostanonciskola irodá­
jában lehet e hó 22-ig bejelenteni.

A debreceni Jótékony Nőegylet 
nagyszabású műsoros táncestélye. A deb­
receni Jótékony Nöegylet Fráter Erzsé­
bet elnök vezetése alatt nagyszabású 
munkába fogott, hogy a Nőegylet árva­
házát megfelelő anyagi eszközökkel el­
láthassa. Ennek az akciónak kezdetét je­
lenti az a nagyszabású műsoros, táncos 
teaestély, melyet január 19-én rendeznek 
a Tiszti Kaszinó nagytermében. Az es­
tély műsorán teljesen eredeti magyar 
„Rapszódia" kerül bemutatásra, melyben 
Debrecen előkelő társadalmának tagjai 
vesznek részt, mint szereplők. A műsor 
összeállítása most van folyamatban, de 
már az előzményekből is meg lehet ítélni 
az estély magas színvonalát. Műsor után 
tea és tánc lesz.

Nagvértékü újévi ajándékokat
kapnak a Debreceni Független Újság 
előfizetői. Az. előfizetési dii pontos be­
fizetése igen nagy előnyt jelent előfize­
tőink részére, amennyiben nagy képes 
karácsonyi könyvünkön, havonta egy 
tiz szavas apróhirdetésen és a kölcsön- 
könvvtár kedvezményes használatán 
kiviil ezúttal még újévi ajándékkal is 
kedveskedünk, amennyiben az előfizető 
választása szerint az alanti tárgyak 
egyikét adjuk teljesen ingyen: Havi 
előfizetőink: 1 ananász korsó, vagy I 
opál pohár, vagy 2 Edison vizespohár, 
vagy 3_ Edison boros pohár. Negyedéves 
előfizetőink: 1 darab kétrészes vajtartó 
préselt üvegből, vagy I darab gyümöl­
csös tál. vagy 6 drb. Edison vizespohár, 
vagv 3 darab művészi kivitelű vizltkép. 
Féléves előfizetőink: 1 darab Ilétrészes 
ínyence uzsonna készlet 6 tán várral, 
vagv b darab Edison vizespohár egv 
Edison korsóval, vagy m iikörkészlet. 
ninelv áll egv tálcából, egv palackból 
és hat likörös pohárból, vagv hat da­
rab _ művészi vizitkép. Egész éves előfi­
zetőink: Egv rendkívül finom égetett 
üvegváza. vagv egv művészi kivitelű 
gyümölcstál, vagv két fényképfelvétel s 
azokról egyenként hat-hat darab mű­
vészi V-ép, avagy a 12 vizitkép be­
ívelt egv darab művészi fénvképiiagvi- 
tás 18 24 cm nagyságban. Nem kell 
külön hangsúlyoznunk, hogv előfizetést 
araink változatlanok maradtak s min­
den kedvezményt és ajándékot a kiadók 
sajátjukból fedeznek.

EREDETI WELLNER ALPACCA
W s
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Tiszti főorvosi értekezlet Budapes- 
tesi. A népjóléti miniszter leiratilag érte­
sítette a várost, hogy január 11-éré és 
i 2-éré tisztiföorvosi értekezletet hívott 
össze az Országos Közegészségügyi In­
tézetbe. A résztvevők megtekintik az 
újonnan létesült közegészségügyi intéz­
ményeket és megtárgyalják az egészség- 
ügyi reform intézkedéseket. Az értekez­
leten dr. Láng Sándor Debrecen város 
tisztifőorvosa és dr. Görgey Márton vár­
megyei tisztifőorvos is résztvesznek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
mcgnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. tierzéki Fotóbörze, Ferenc József 
nt 33. Az udvarban.

Virágos kiskert versenyt rendez a 
Tisztán túli Mezőgazdasági Kamara. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az 
1929. évre versenyt hirdet kerülete hét 
vármegyéjében a házi virágos kiskert 
művelésében sikereket elérők számára. A 
tanyai ház kiskertjének, valamint a falusi 
ház kiskertjének és a városi házak kert­
jeinek művelésében legkiválóbbak részére 
3—3 dijat tűzött ki a kamara. A ver­
senyre 1929 február 1-ig lehet jelent­
kezni. A tanyai és a városi kerttel pá­
lyázó szegénysorsuak a kamarától nyári 
virág vetőmagvakat, továbbá évelő virág­
töveket, virágzó díszcserjéket és virág- 
palántákat kaphatnak.

— A Siketnémák Intézetének kará­
csonyfa-ünnepélye. A siketnémák intéze­
tének karácsonyfa-ünnepélye a növendé­
kek szereplésével e hó 21-én délután 5 
órakor fog megtartatni az intézet torna­
termében. Az élőképeket énekkel kíséri 
Timáry Mária urleány. Az ünnepélyre a 
siketnémák jótevőit és a nagyérdemű kö­
zönséget tisztelettel meghívja az intézet 
igazgatósága. Az ünnepély sorrendje: 1. 
Nemzeti Hiszekegy: Neudusek Mária 
varróisk. növ. 2. Ünnepi beszéd: nagy­
tiszt. Siposs Imre ref. lelkész. 3. Fogány- 
kori jelenet: az intézet növendékei. 4. Ka­
rácsonyi vers: Farkasinczky Erzsébet 
ül. o. növ. 5. Krisztus születése: az inté­
zet növendékei. 6. Karácsonyi vers: Kel­
ler Piroska V. o. tan. 7. Az égből küldött 
gyermek: az intézet növendékei. 8. Ka­
rácsonyi vers: Csanádi Mária III. o. tan.
9. Jövő karácsonyra: az intézet növendé­
kei. 10. Az ajándékok szétosztása. 11. Az 
ünnepély berekesztése.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Összeroncsolta az ujját az olaj- 
malom. A debreceni sebészeti klinikára 
beszállították Kismarjából P. Kiss l.a- 
ius munkást, akinek az olajmakim ösz- 
szeroncsolta az ujját és nagyon sok 
vért vesztett.

Az osztálysorsjáték húzása. Az osz­
tálysorsjáték mai húzásán a következő 
nyereményeket húzták ki: Ötezer pengőt 
nyert: 76671. Kétezer pengőt nyert: 
56062. Ezer pengőt nyertek: 3054, 9758, 
36280. Nyolcszáz pengőt nyertek: 10755, 
17188, 24133, 42412, 56378. Ötszáz pen­
gőt nyertek: 9135, 11415, 14449, 26453, 
29972. 40616, 53166, 56243. Kétszáz
pengőt nyertek: 4188, 5273. 11051,
12922, 16001, 19098, 23274, 23836,
25274, 26076, 36253, 36330, 42539.
47364, 56216. 56706, 67036, 69705,
70823, 74518. Ezenkívül kihúztak 962 i 
sorsjegyet 100 pengős nyereménnyel.

Balesetek munkaközben. A MÁV 
debreceni műhelyében Dudás János mun­
kás egy kazán alkatrészt vitt az eszter- 
gályozó műhelybe pályakocsin. A rako­
dásnál egy súlyos darab jobb lábára esett 
és azon néhány hét alatt gyógyuló sérü­
lést okozott. Szilágyi Margit cseléd­
leány szolgálati helyén a konyhából a 
lépcsőn jött lefelé, miközben megcsúszott 
és elesett. Bal bokáján megrepedt a csont.
3 4 hét alatt gyógyul a sérülése.

Rendőri hírek. A debreceni rendőr­
ségen szerdán délelőtt vonták felelősség­
re Novák Elekné Téglavetőben lakó ász­
áron yt, aki kóborgó cselédleányoknak 
adott engedély nélkül szállást. A rendör- 
biró 15 pengőre ítélte. Erdei Juliánná 
cselédleányt csavargásért 3 napi elzárásra 
Ítélték.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár ét nézze meg r 
Liener Béla fényképész szebbnél wabb
képeit.

Gviiriit loptak a Péteriia uccun.
Szerdán délelőtt az egvik Hatvan uccai 
ékszerészhez bement Gazda bizsut 
munkás és egv értékes gyűrűt kínált 
eladásra.Az ékszerésznek gyaníts lett a 
dolog és szólt a rendőrnek. Kiderült, 
hogy a gviiriit Gazda egyik barátja 
lopta a I'éterfián. de nem India kitől \ 
nyomozás folyik.

Áldott állapotban lévő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- 
és bélmüködést érnek el. Az ujabbkori 
nőgyógyitás fő képviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalomnélkü! hatónak találták. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü 
szerüzletekbcn.

ne»«> VJh v* iMr «*»4tw«,* v
LEGOLCSÓBB és legszebb kará 

csonyi ajándék a könyv. Ifjúsági iroda­
lom legjava, képeskönyvek, meseköny­
vek. kalandos útleírások, stb. gazdag vá­
lasztéka Hegedűs és Sándor R. T. könyv- 
kereskedésében. Ferenc József ut 34.

Révész Béla, Ady barátja és élet­
írója szerepel Ascher Oszkár előadómű­
vésszel együtt a magántisztviselők január 
5-i Ady-emlékiinnepélyén. Lapunk teg­
napi számában sajnálatos nyomdahiba 
folytán hibás szedésben jelent meg a ma­
gántisztviselők január 5-i Ady-emlék- 
ünnepélyéró! szóló értesülésünk: az elő­
adás prózai előadója ugyanis Révész 
Béla ,a kiváló író, Ady életének hűséges 
kísérője tart előadást Ady halhatatlansá- 

1 gáról és rajta kívül fellép Ascher Osz­
kár előadóművész, aki a legszebb Ady- 
versekböl ad elő néhányat. Ezenfelül 
Debrecen előadóművészeinek legjava sze­
repel Ady és Révész darabokkal. Jegy- 
elővét a magántisztviselők titkári irodá­
jában 13-23 telefon alatt.

A világítási vállalat karácsonvfa- 
iinnepélve. A világítási vállalat mint 
minden évben alkalmazottai gyermekei­
nek ez idén is és pedig e hó 22-én szom­
bat délután 4 órakor, a világítási tele­
pen karácsonvfaünnepélvt rendez.

Ruzlcska gyermekfényképsepcla- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-töI.

HA FONTOS Önnek gyermeke jö­
vője. gondoskodjék jó ifjúsági könyvek­
ről. Karácsonyra a legnagyobb szeretet­
tel ajánlunk az ön számára is nehány 
könyvet, melyek az ifjúsági irodalom re­
mekei. Adja ezeket gyermekei kezébe és 
boldog karácsonyuk lesz. Gazdag válasz­
ték Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében. Ferenc József ut 34.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

Elhájasodás ellen biztos a kellemes 
izü természetes „Herkules” keseriiviz! 
Kapható mindenütt.

Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szinten igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

Értesítés! Az ékszer, óra és ezüst­
szakma speciális különlegességei megér­
keztek s azok legolcsóbban kaphatók 
Sándor Ármin ékszerésznél.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

Levert, ideges, kimerült, bágyadt 
egyéneknek, kik fejfájásban, szédülésben, 
álmatlanságban, étvágytalanságban szen­
vednek legfőbb ideje, hogy belső szer­
veik (gyomor, máj, vese) működését 
rendbehozzák, amennyiben néhány héten 
át naponta reggel éhgyomorra fél pohár 
Hunyadi János természetes keseriivizet 
isznak. Hunyadi János keseriiviz a legtö­
kéletesebb gyógyvíz, melyet az orvosok 
65 év tapasztalatai alapján rendelnek be­
tegeiknek az emésztőszervek működésé­
nek szabályozására, a vérkeringés élén­
kítésére, a munkaképesség és a friss, 
üde közérzet elérésére. A Hunyadi János 
keseriiviz hosszú időn keresztül iható 
minden káros mellékhatás nélkül. 
Tiszámul!
«:• ® *» oe

gyek 10—12-ig és 
filléres állótól 1 P 
jegyig!

Ábris

' ?-iu válthatók jv 
Ml f-es legdrágább

Kedves ajándék egy művészi fény­
kép Szipál műterméből, Piac u. 44. 
3 nagy művész kép, nem levelezőlap, tíz 
pengő.

JZINHAZ. MŰVÉSZÉT
MOSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Ábris 
rózsája. Olcsó zónaelőadás! 

CSÜTÖRTÖK este: Asszonyok bo­
londja. D) bérlet.

PÉNTEK este: Szibéria. Féláru tiszt­
viselő est!

SZOMBAT este: Eltörött a hegedűm. 
Operettbemutató.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Régi 
nyár.

VASÁRNAP este fél 8-kor. Eltörött a 
hegedűm. Bérletszünet.

HÉTFŐ délután kivételesen 4-kor: Csil- 
lagszemü királyleány. Gyermek előadás.

HÉTFŐ este: Nincs előadás.
KEDD délután fél 4-kor: Régi nyár. 

Mérsékelt árak!
KEDD este: Eltörött a hegedűm. Bér­

letszünet.
SZERDA délután fél 4-kor: Régi nyár. 

Mérsékelt árak!
SZERDA este fél 8-kor : Eltörött a hege­

dűm. Bérletszünet.

■4Ans rózsáin ma ,1 órakor! Kacagó

Ma este Dl bérletben: Asszonyok bo- 
Itmtlja. L.ajtliav-operett! Tímár Ha, pL. 
jen ■ Marian, Halasiné, Autók Ferenc 
Tamás, Misoga közreműködésével ma 
este tél .8-kor: Asszonyok bolondja. kV 
inuk táncok, népszerű énekszámok, ked­
ves librettó, mókás jelenetek!

Holmin, nénteken este féláru-tisztvi- 
selő-clőadásul:

SZIBÉRIA
Jegyek már válthatók! Óriási érdek-ifi 
dós!

Szombaton este mutatja be a Csoko­
nai színház .Zerkowitz idei slágerooe- 
rettjét. a Király színház mostani táb­
lás házakat vonzó ragyogó miisorda- 
rabját. melynek einte;

Rí TÖRÖTT A HEGEDŰM
Ez lesz az illet sláger! Remete fő­

rendező és Szathmáry karnagy vezető­
vel a próbák serényen folynak. IJj dísz­
letek és kosztümök, a kiváló rendezés 
eh'" Pedig a nagyszerű operett­
gárda eleve is biztosítják a jazz és ci- 
gánvmitzsika vetélkedéséről szóló bril- 
liáns darab debreceni sikerét.

Eltörött a hegedűm sorozatos előadá­
saira már válthatók jegyek.

Csillagszemű kirúlykisasszony. Szent 
estén délután 4 órai kezdettel a jó gyer­
mekek számára a Csokonai színházban 
Hesse Miklós kiváló rendezésében, az 
összes elsőrendű tagok felléptével szent 
estén. Csillagszemü kirúlykisasszony. 
Már kaphatók jegyek!

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
szombaton este először!

SZTNMAZ1 IRODA 
HIRE!

RODA 0

Ma, csütörtök délután 3 órakor olcsó 
zóna-előadás keretében:

A B R I S R ó Z S A.! A 
Nagy kacagtrdélután ma 3 órakor a 

Csokonai színházban!
A B RIS R ÓZSÁJ A 

főszereplői: Csapó Mária, Halasiné, Lá­
zár Tihamér. Tamás Benő (Cohen 
Izsák), Misoga László (Apa). Thuróczy 
Uvula (pap). László Gyula (rabbi). Szi­
geti Jenő (Lewv Salamon).

A B R I S R Ö Z S A J A 
mai délutáni utolsó zóna-előadására te-

FischerAdolí és Fiacégné/
3 méter szövet hozzávalóval 30-54 P-jg => leitalkaimasabb ajándéknak.

ucca 61.

Kevés pénzért
karácsonyra egyedül

HAVAS
Bádogos ucca

jót, szépet és praktikusat ajándéknak

harisnyaáruházban,
vásárolhat.

darab körül mintás divat gyapjú pulower
pár valódi selyemharisnya
pár eredeti angol meleg harisnya — —
pár eredeti angol gyapjuharisnya — —
pár csikós selyemnadrág, női —
pár valódi nappa bőr bélelt keztyü

szám

9-9IJ 
3-90 
V40 
3-30 
2 90 
0 80

El ne muísssza Ön sem vigyázni 
a „H&YAS“ névre!
Mellchccaban kisebb a rezsi, olcsóbbak az árak!

■-■«!»< MOZI 1 ■■■■" M
Apolló

Péntektől:
Irene Rich ésVCilliam Collier főszerep­

lésével
SZUDÁN! POKOL 

Vilúgattrukció!
Főszereplők: Phyllys Haver. Vdrkonyi 

Mihály. Joseph Schildkrant 
A TIZEDIK UCCA

Dráma egy ncwvorki bérházban 7 feh. 
Megelőzi:

KERESEM A FELESÉGEM 
(Em/ éjszakán át szőke.) 

Házassági komédia 7 felvonásban. 
Főszerepben: Marié Prevost és Harri 

son Ford.
Péntektől:

Alice Terry főszereplésével 
ALLAH KERTJE

Uránia
Szombat-^vasárnai): 

Főszerepben: Rod la Rocaue. Lnne Ve­
lez és Warner Ólaiul 

CIGÁNYVÉR 
Megelőzi:

ÉDES KOMÁM RANGER 
Előadások kezdete hétköznap 6 és s. 

vasárnap 4, 6 és S órakor.
♦—

SPORT tZ^
Ferencváros—Budai 33 4:0 (2:01

... Ferencváros—Budai 33-as, 4:0 (2:01
Üllői mi pálya. Biró Boronkav. 2 ezer 
főnyi közönség.

A mérkőzés nem tartozott az úgyne­
vezett nagy meccsek közé, mert a Fe­
rencváros nem vette komolyan ellen­
felét. Már az első percben Tleska éles 
lövését Bangi nehezen fogja. Mintegy 
4 percen keresztül a fekete-fehérek 
vannak frontban. A Ferencváros a t>. 
percben jut az első komolyabb táma­
dáshoz. Turav lövését Fodor kiöklözi. 
Földi ráfut. a felső kapufára lő. majd 
az onnan visszapattanó labda ismét 
Turayhoz kerti!, aki mintegy 25 méter­
ről a bal sarokba helyezi. (1:0.)

A Ferencváros csaknem állandó tá­
madásban van. Csatárai gyakran foglal­
koztatják Fodort, aki azonban nevetsé­
gesen bizonytalan. A 35. percben a 
33-as csaknem gólt ér el. Schmidt eg ve­
dül lefut. Bangi elé megy. de Schmidt 
előtt fogja el a labdát és az üres kapó 
mellé gtiritja. A 37. percben Stancsik a 
büntető területen belül kézzel fogja a 
labdát. A 11 -est Takács II. góllá érté 
kési ti. (2:0.)

Szünet. Mintegy 20 percen keresztül
'•V
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I.,!1.. kaDatjamkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket es fiú téli kabátokat ||p

Win nilwk Kijir int mrt hírt mii up jiii, mgtír kiüti mir mi
MAGYAR RUHAIPARDebrecen le0na{jyobh férfi, fiú és gyermek

ruhaáruháza a
közvetíti?» Bika í»all'' épüiotó^« .

mezőnyjáték. A 26. percben pompás 
Rázsó —Takács — Szedlacsek akció, 
amelyet az utóbbi góllá értékesít. (3:6.)

A játék ellanvhul. A 42. percben Ko- 
hut iveit beadását Lőwy kézzel akasztia 
meg. Tizenegyes. Takács II. védhetet- 
ienül a hálóba helyezi. (4:0.)

A Ferencváros ezzel a győzelmével 
14 pontot szerezve, a bajnokság II. he­
lyére ugrott fel.

KÖZGAZDASÁG
Terménvtözsde

Határidőüzlet: Búza: Március 25.46,
44, 50, 40, 36, ,54, 32, zárlat 25.34—36.
Május 26.34, 40, 30, 24, 26, 20, zárlat 
26.20—22. — Rozs: Március 24.48, 46, 
40, 36, ,44, 32, 38, zárlat 24.36—,38. Má­
jus 25.08, 06, 24.96, 94, 92, zárlat 24.96 
—98. — Tengeri: Május 28.60, 58, 54, 
50, 46, zárlat 28.46—48. Julius 24.64, 66, 
60. 58, 56. 46, zárlat 28.4fr—48.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 24.80—95, 78 kg 35.05 
—25.20, 79 kg 25,30—40, 80 kg 25.40— 
50, felsőtiszai 77 kg 24.60—75, 78 kg 
24.85—25.00, 79 kg 25.05—15, 80 kg 
25.15—25.25, fejérmegyci 77 kg 24.40— 
55, 78 kg 24.65—80, 79 kg 24.90—25.00, 
80 kg 25—25.10, dunántúli 77 kg 24.40 
—55, 78 kg 24.65—80. 79 kg 24.90— 
25.00, 80 kg 25—25.10, pestmegvei 77 
kg 24.45—60, 78 kg 24.70—85, 79 kg 
24.95—25.05, 80 kg 25.05—25.15. Rest- 
vidéki rozs: 22.70—22.85, egyéb rozs 
22.70—22.85, takarmányárpa 1. 25.25— 
25.50, takarmányárpa II. 24.75—25.00, 
felsőmagvarországi sörárpa 27—28.00. 
egyéb sörárpa 26.50—27.00, köles 26— 
—26.50, repce 45.50—46.50, tiszai ten­
geri 26.60—26.85, egyéb tengeri 25.20—■ 
25.40, zab I. 24.80—2530, zab 11. 24.50 
—24.70. korpa 18.25—18.50. lucernamag 
135—155, lóheremag 155—170.

Tisztelettel értesítjük a husvásárló közön­
séget, hogy a mai naptól üzletünkben

1 kg. I. rendű marhahús P 1*30 
I kg. II. rendi! marhahús P1—

KOHN J. és FIAI
SZENT ANNA UCCA 10 (UJ BÉR­
PALOTA) ÉS EGYHÁZ TÉR 10 SZ.

Égéit nap nyitva!

Valutaárfolyamok
Angol font 27.80—27.95, Belga frank 

79.625—79.925. Cseh korona 16.94.5— 
17.025, Dán korona 152.80—153.40, Di­
nár 10—10.06, Dollár 570.80—572.80, 
Ffancia frank 22.40—22.60, Hollandi fo­
rint 229.90—230.90, Lengyel zloty 64.10 
-64.40. Lei 3.42—3.48. Lira 29.90— 

30.15, Német márka 1,36.45—136.95, Nor­
vég korona 152.65—153.25, Osztrák 
schilling 80.65—81,00, Spanyol peseta 
93.15—93.75, Svájjci frank 110.35— 
110.75, Svéd korona 153.26—153.85.

Praktikus karácsonyi és újévi ajándék- 
tárgyak kaphatók

FÜSTÖS DEZSŐ
előnyomd«, kézimunkáéi rö idáruüzlelében

Piac ucca 2.
Mintázáshoz azükséges bársonyok és zsi 

nórok minden színben.

SIN_ _ _
varrógépek
r*u jó ualnAeéffetwb
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Debrecen, Piac-nice 79.

| HÁZTARTÁS CIKKEK és KEFi ÁRUK
!«• Stole •<»-.!> iievrtHárlrt-l fortAhr \

Is ARKADI DEZSŐ Dabr cai,S; chsnyi u 1.

Ni*keleze: t
szakszerűen eszközül

FÖLDVÁRI Debrscenl l-si ElekMeohnlltal gyára
Szóchenyl ucpa 55. »$. Tillfon 188.

Gyakornok felvétetik.

kifogástalanul
Í8SÍ,m0á,tÍSZ!Ít
Péterfia ucca 8 
Hatvan ucca 43

Szőrmebundakat
valamint szőrmcárul legolcsóbban

Allmann szűcsnél “t 5

létesített m Tartok elsőrendű 
minőségű és legdivatosabb

cipőket.
Jutányos áron árusítom.

GUTTMÁUW DÁVID
C«apó ucca 33 -38 (Ipariskola épületien)

M. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen Dégenfeld té- 4. Telefon 11-85.

jNfagy 
karácsonyi 

Vásár!

Szárazítizifa
és I o. kill földi porosz és hazai

szé i
* legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
tflzifa, szén 6s építkezési anyagtelepén 

.Debrecen, Imoláig u 21 b. Telefon 7-<’5.

I
I

Szétnyílható képeskönyvek. jMese■
könyvek. Játékkönyvek. 3/jusági
iratok. Otleirások.kalandok, Szép- 
irodalmi és tudományos müvek.
piszmüyek. Smakönyvek, Flsoltá-
rok. Sorozatos müvek. Zenemüvek.

karácsonyfadíszek. Szórakoztató társas és gyer­
mekjátékod Gpitökövek. Coronykockák. ,,hrtAH- 
JOmGG" kir\ai társasjáték. ,,PNG-P0NG“ asz­
tali tenniszjáték. Festőszekrények. T)iszes tenta- 
tartók. Srokészlet. J\rany töltőtollak, emlék­
könyvek. £evelezölap albumok, Üjévi naptárak, 
Gyönyörű levélpapírok. „DECCá CU. UMBiA, 
HIS MASTER’S VOICE, asztali táska gramojo- 
nok. Gramofonlemezek. karácsonyi és újévi ké­
peslapok óriási választékban

\
Rózsavölgyi, J3árd. jNÍádor-fele
karácsonyi zenealbumok, stb. stb.

jdegedüs és5ár\dork~£.
könyv-, zenemű-, papír- és gramofonkereskedésében

Ferenc József ul 34. szám,

a föposía mellett. telefon 54. szám.

„Takaíékossáfl'1 tag>ai készpenzáron hitelben vásárolhatnak!



10
ttiCCCnrS vl j SAC
JUn t rmt>l

,|j2|yeccmbcr£0^

Karácsonyi és Újéin Vásár
KEHS»i 5 jfiSMMI

es

••

Üveg, porcellán, majolika, 
chinaezüst és díszműáruk

nagy raktára.

karácsonyi es újévi ajándéktárgyak nagy választékban.

Ilii
Leghasznosabb

karácsonyi ajándékok
legolcsóbban

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucca 5.

divatüzletében szerezhetők be, hol az idei

86 ik lirácsiiyi«ijíii vásár Will
kivákí minőségű szövet, bársony, divatflanel, selymek, harisnyák stb,
feltűnő olcsó ár ban kér ülnek eladásra.
Árainkat itt felsorolni lehetetlen. Kérjük azok olcsóságáról sze­

mélyesen meggyőződni!

Külön nagy maradékvásár!
E hó 25-ig

hócipők, bokacipők
házicipők, gyermekcipők
minden kivitelben olcsón kerülnek eladásra

Fischer Cipőáruházban
Piac ucco 19.

K a r & csonyra való tekintett el

az összes szőrmeáiut
legolcsóbb népi árban árusítom

ZengevaId I ás - ló szűcs Bádogos ucca.

•'t/í;

v - v 1 "f v
. -■ -Mí ŰÉ&. ••

vízvezeték és fürd í- 
berendazés vállalati

Debrecen
Iroda és mintaraktár:

Varga ucca 1. sz.
Műhely;

Szánt Anna u. 2.
Telefon 16-79.

Állandó raktár minden­
nemű felszerelésekből !

99— pengőtől kezdve 
85’—

Debrecen, Kossuth ucca 19. sz.
a Csokonai színházzal szemben.

Ajánlja :
a karácsonyi és újévi vásárra újonnan 
beérkezett óriási választékú raktárát:

Valódi perzsaszönyegek darabja — — — —
Valódi Bouc ée szőnyegek 2()()x30J cm. — —
Juta ebédlöszönyegek 200x300 cm. — — — 40-_
Juta lulószonyegek 65 cm. -zéles— - — 2 20
Kókusz futószőnyegek 67 cm szóles - — — — 4 20
Linóleum futók 67 cm szeles — — — — 450
Agy- és asztalterítők készletenként — — — - 30'_
Függönyök, 2 sz-irny 1 drapéria — — — — — 8 —
Stoorok darabon1 ént — — — —   g______
Takarók darabonként — — — — —   _ 370
Bútorszövetek méterenként — — — — — 4 59 ’’

Továbbá paplanok, ulitakarók, angorabőrök, hnlinák, hencserátvelők, 
gobeliné képek, stb.

Szigorúan szabott árak!

Karácsonyra gramofont, zongorái
és mindenféle hangszerárut legelfin yfisrfabrn szerezheti be

SZENDRÖ SÁNDORNÁL, BATTHYÁNY UCCA 22. SZ. ALATT-
H*.,A»'í’,.ylLn>u,vt“,*''*•1 ,!"m?.z “jilonság •» nagy >•*•» ztékb.n. It rjen le mr 
jegyzékei. r<:l«fon 7 2U ,11 is Mum Voice** gr imoton és i**m ■/ navv ratár k

Arany, eíüst fémbrokátok, mal‘rarne copkeujdonságoknaponta érkeznek

LANTOS vezetésével a Csipkésboltba Piac ucca 10.
Mindenféle rövidáruk, fehérnemű csipkék, 
harisnyák, keztyíik óriási választékban !

Az árak olcsóságéról kérem meggyö/ódni vélelkényszer nélkül,

Hasznos ajándékok karácsonyra!
Zsebkendő, harisnya, tizmét rés vógvásznak, magános fvhér- 
nemüek, asztalnemüek, ágyncraöek, valamint minden maradék

karácsonyig rendkívüli leszállított árakon
KARDOS LÁ SZLÓ-nál

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9. ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Hitelközvetitö ügynökség kötelékébe non tartozunk Hiteligényléseket csakis közvetlenül
magunk intézünk.

i Sajátgyártmányu mosó-szarvas és nappa

I bőrkeztyüt,
V valamint glacebőr divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy választékban

♦ SztiksőR esőién mérték szerint ogy nap alatt készülnek
■ m  •• 4tML~ 4

»81*1; »«* le ti ■■ W
♦ tutit-. kStszar- ti orron mOizertiráiun DEBREGEN, Piac uooi U. uén, dipt ueci tarok Telítő« 11-

?
66
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KtiY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HAI1M1M HŰI 
i-.S EGYSZERRE ÍIUIO.I ntlGUBU LAPRAN JELENIK 
«ve: a „DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄU ‘-UAN A 
.UKBBI Ul-Nl UJSAO-.BAN É- A „HAJDUFŐLD'-BF s 
vastagabb betűvel szedett s/avak dupi V 
VZXMITTATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE mXs tabu \

SEC'

„Lelkiismeretes”
jeligére levél van a Függet 
len Újság kiadójában. Ké­
rem átvenni.

Apolló moziból
a Széchenyi uccába kisért 
csinos fekete hölgyeket ez 
utón kérdi azon két peches 
fiatal ember, hogy a mégis 
merkedés lehetséges vol­
na-e? Válaszukat „Szil­
veszter” jeligére Független 
Újság kiadójába kérjük.

4545—-b
Széplelkü

csinos, független fiatal uri- 
asszony, ha megbízható úri 
barátot óhajt, teljes biza­
lommal megirt levelét „Vi­
déki fiatalember” jeligével a 
kiadóhivatal továbbítja.

Kiadó
lakás 2 kis szoba, előszoba, 
nagy üveg zárt veranda, 
konyha, kamrával, különál­
ló jó ház, udvar és kerttel. 
Mester uccai sorompó mel­
lett. Vasöntöde ucca 7. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 393—a

. t:■■«■■***awieiaeegegB8aeB*eeM
Különbé járatú

bútorozott szoba kiadó.
Piac ucca 58., II. emelet, II.

APltOUIRUETESEK BÉLADUATŐK : FÖKIADÓHIYA- 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA IV 
SZ.1M, FUIKKIADÓRIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA '1. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR KI
i-.ov. vs erese edésébbn piac ucca 34. szám i ,
x ! ' f:M ! M 1 in IT KIT LAP KIADÓID V VI A ! \ RA N

lépcső, 29. ajtó. 1661

Szép
világos padlóst pince szoba 
konyha, gyermektelen há­
zaspárnak azonnal kiadó. 
Nagyvárad ucca (ezelőtt 
Szív ucca) 20. szám.

4558

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15., Weisz. 1565-c

BÚTOROZOTT 
uccai parkettes szoba kii- 
lönbejárattal kiadó. Miklós 
ucca 21. 327—-b

Egy
szoba konyha azonnal ki­
adó. Mikes Kelemen ucca 
15. szám. 1382—b

SZOBA, 
konyha, gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó. Érte­
kezni Hunyadi u. 12. 375

Egy
vagy két bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Cím: Si- 
monffy u. 19., könyvesbolt.

4598 a
Szép

bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan ucca 64. Ehrenfeld- 
né. ________ 4575—a

Forgalmas
helyen két udvari szoba kü- 
lönbejárattal, rendelőnek, 
irodának alkalmas, január 
1-re kiadó. Hunyadi ucca 
24. sz. 4591—c

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., 1. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
kir. herceg u. 44. 1534 c

Csendes
bútorozott lakást esetleg 
teljes ellátást keres lehető­
leg magános idős házaspár­
nál^ szolid fiatal férfi. — 
Ajár.’at levél utján a kiadó­
ba „Lakás" jeligére kére­
tik. 1582—c

Különbejáratu 
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek január egyre 
kiadó. Kossuth huszonhat.

399—

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

MONOSTORPALYI 
ut 80. sz. házhely eladó. — 
Tiszántúli Bankban, Kos­
suth u. 8. 1627—b

ADÓMENTES 
házat vennék 60.000 pen­
gőig. Kizárólag háztulaj­
donosok ajánlatát „Ház­
vevő’ ’jeligére kiadóhiva­
tal továbbítja. 4514—c

Bútorozott
légfiitéses uccai szoba 2 3
személynek kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, féleme­
let 6. 397

Darabos ucca
17. számú házban egy ud­
varra nyíló szoba lakásnak 
vagy műhelynek bérbeadó.

4594—b
Kiadó

azonnal beköltözhető két 
szoba, konyha, speiz, az 
egész udvar s kert. Kishe- 
gyesi ut, Szegényházsor 2.

4597—a
Különbejáratu

bútorozott szoba és egy 
üres szoba kiadó. Széchenyi 
ut 10. 4604—b

Kiadó
elsejére egy szoba, konyha. 
Tócóskert, Szondi ucca 23 
szám. 379 -a

Különbejáratu
kényelmes 2 ablakos uccai 
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek január 1-re 
kiadó. Miklós u. 22., balra.

1651—b

Kiadó
egy udvari szoba, konyha. 
Pereces ucca 15. sz. 365—c

Kiadó
Gólya ucca 7 .sz. 2 szoba, 
előszoba, konyha, uccai la­
kás. Megtekinthető 2 4-ig 

1650 -a

Forgalmas helyen
két udvari szoba külön be­
járattal rendelőnek, irodá­
nak alkalmas, kiadó január 
1-re. Hunyadi ucca 24.

412—b
Kiadó

azonnal világos modern 
pince szoba, konyha. Teleki 
27. 413-a

Központban
vízvezetékkel, gázrezsóval 
felszerelt különbejáratu szo­
ba elegánsan bútorozva, 
vagy anélkül kiadó. Cim 
kiadóban. Telefon 9-61,

415

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9., 
Szoták. 1649—c

Kedvező teleltvétel!
Tégláskert, Basahalom uc 
ca 21. sz. alatti 2, egyen­
ként 527 négyszögöl terü­
letű háztclek kedvező fize­
tési módozatok, mellett el­
adó. Tiszántúli Mezőgazd. 
Hitelintézet, Kossuth u. 8 

1618—b

ötvenhat
holdas biharmegyei búza­
termő tanyásbirtok köves- 
utón, állomásnál buzavetés- 
sel eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth u. 16. 418a

Eladó ház
Széchenyi uccán, hat szobás 
uccai, négyszobás udvari 
lakással. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 417-a

Két szobás lakást 
lehetőleg fürdőszobával 
február elsejére keresek. 
Spira és Beregi, Piac u. 45.

4590—c
Bérbe vennék

3 4 szobás lakást, lehető­
leg azonnali beköltözésre. 
Ajánlatok a kiadóban.

4595—a

vsamat,
Füszerüzlet

áruval, berendezéssel azon 
nal átadó. Vargakert, K. 
Tóth ucca 30. 4555-a

Hajdúszoboszlón
VII. tized 5. alatt korcsma 
korlátlan kiméréssel, pék 
üzlet kettős kemencével, -- 
lakással, gyógyfürdővel
szemben 20 szobás szálloda, 
vendéglőnek, penziónak ki­
adó. 1368-c

Üzlethelyiség
45 P havi lakbérért kiadó. 
Csapó u. 93. szám alatti 
üzletházban. 4464 -c

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49 
szám alatt. 1580-c

Nagy erdőnél
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi ucca 26-a, 
kertészetben. 1497-c

200 holdas
prima birtok vételhez 30— 
30 ezer P készpénzzel két 
társat keresek. 265 kát. 
holdas birtok 32.000 P-vel 
bérletre azonnal átvehető 
500 és 600 holdas bérletek, 
200—3600 holdas prima 
birtok felszereléssel eladó. 
Megbízott Nádasdy ingat­
laniroda, Miskolc, Széche­
nyi u. 18. 1569-c

Ház
sürgősen eladó központban 
5 szobás, májusban elfog­
lalható lakással, 42.000. 
pengőért. Tulajdonos Had­
házi ucca 23. 1583....b

Különbejáratu
uccai parkettes szoba fürdő 
szoba használattal kiadó. 
Simonffy u. 38. 4542-b

Bútorozott
szoba egy-két személynek 
azonnal kiadó. Varga u. 29.

1652

Január 1-ére
egx' uccai bútorozott szoba 
előszobával kiadó komo­
lyabb úriembernek. Thaly 
K. u. 5. szám. 388—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 421-a

Irodának,
raktárnak, műhelynek al­
kalmas helyiség kiadó. Ér­
tekezhetni Piac u. 19., ház­
mesternél. 1662 c

Egy
modern uccai szoba, konyha 
kiadó. Pesti u. 35. sz. 391-a

Kiadó
február elsejére egy üve­
gezett terrasz. kettő szoba, 
kis konyha, konyhakert, — 
pince. Kishegyes! ut 19. sz.

390—b

Két szoba,
konyha kerttel együtt ja­
nuár 1 -re kiadó. Homok­
kert. Hegyi Mihályné ucca 
12. 402—a

Elsejére
egy bútorozott szoba egy­
két urnák kiadó. Szent An­
na 31., uccai emelet. 401-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Vasöntöde 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca 

•95-

Egy
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Mayer divatáruház, Piac u. 
18. 1622—c

Házmestert
keresnek a Kétmalom u. 
15. számú házhoz. 1587-c

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler és 
Dávid-cég, Piac u. 7.

1584..-c

Bejárónőt,
kinek könyve van, 15-re 
felveszek. Özv. Vargáné, 
Mester u. 29. 302—b

Bejáró leányt
könyvvel 15-től délelőttre 
felfogadok. Bartha, Wesse­
lényi tér MÁV. palota, I. 
lépcső, 4. 1624—b

Ezer évben egyszer ilyen 
alkalmi vétel!

A Halász-féle vendéglő tel­
jes felszereléssel 3 szobás, 
azonnal beköltözhető lakás­
sal, a házban még 7 lakóval, 
villany, gáz, vízvezeték, te­
lefon, házzal együtt eladó 
és azonnal átvehető. Ha­
lász, Simonyi ut 2. 4572—b

FODRASZÜZLET 
elutazás miatt olcsón eladó. 
Bocskay-tér 8. 300

Fizetés
nélkül bejáróné kosztért 
bármilyen munkát elvállal. 
Cimet a kiadóba kérem.

4589 -c
Soffőr állást

keresek személyautóra úri 
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. 
Szabó Kálmán, Földes.

1592—c

Mérlegképes
könyvelő bármilyen köny­
velést vagy irodai munkát 
olcsón vállal. Cim a ki­
adóban. 1659—a

Soffőr,
józanéletü, minden .szenve­
délytől mentes, volt gazda­
tiszt, izr. vallásu, családos, 
az összes motorokhoz értő. 
kitűnő vezető, személy- 
vagy gyorsteherautó veze­
tői állást keres. Szives meg­
keresés Engländer Lajos, 
Szoboszlói ut 20. sz. 4567-a

EGY
jókarban levő füszerberen- 
dezés eladó. Hatvan u. 64.

4475—c

ÜZLETHELYISÉG 
forgalmas helyen kiadó. — 
Érdeklődni Hatvan u. 1. 
sz., I. em., ügyvédi iroda, 

4520-

Intelligens
asszony, ki 10 évig volt al­
kalmazva egy üzletben, ál 
lást keres. Piac u. 26., IV. 
23. 405- -a

N ómét
és olasz, magyar kereske­
delmi levelezést vállal órán­
ként 2 pengőért. Cim Frank 
József és Testvére, Piac 46.

4585—a

Püspökladányban
Fejér Sándor-féle tiz< 
négyjáratu tehermentes, 
üzemképes hengergözmal- 
mot urilakással örökösök 
jutányosán eladják. Bármi­
kor átvehető. Özv. Fejérné, 
Püspökladány. 4596-b

Keresek
egy fiatalembert 3 második 
elemista tanítására. Kez­
detleges hébert is tanítson 
Bihari, Ujléta. 4582-a

Eladó ház
Széchenyi uccán, hatszobás 
uccai, négyszobás udvari la­
kással. Ingatlaniroda. Kos­
suth u. 1.6. 404—a

ötvenhat
holdas biharmegyei búza 
termő tanyásbirtok köves 
utón állomásnál, buzavetés- 
sei eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 403-a

Villa
a Nagyerdő alatt, komfor­
tos, adómentes épület, köz­
bejött okok miatt eladó. 
Fábián, Csapó u. 23. 392-a

Kiadó
egy hold körülkeritett 
konyhakertészeti jó (öld, 
azonnal beköltözhető 2 jó 
szobás lakással, a vágóhíd 
mellett. Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth ucca. 396—a |

Kiszolgáló leány,
intelligens, jó megjelenésű 
fiatal leány, vendéglőbe 
azonnal felvétetik, ki üz­
letben gyakorlott és varrni 
tudók előnyben. Halász, Si­
monyi ut 2. 4573—b

Kis lakáshoz
fiatal mindenes azonnal fel­
vétetik. Fischer. Csapó u. 
23. 398—a

Bejáró leány
felvétetik. Kinizsi ucca 14.

400—a

Éves
szőlőmunkást 3 hold szőlőm 
teljes munkájára, kis csa- 
ládut, lakással vidékre fel­
veszek. Lorántffy 42. 384-a

Tanulólány
fizetéssel felvétetik. Merkur 
könyvnyomdavállalat. Hat­
van ucca 34. 4603-~-a

Kiadó
egy füszerbolt és egy korcs­
mahelyiségnek való és egy 
udvarra nyíló egyszobás la­
kás. Nyulasi rokkanttelep. 
174. sz. 414—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Aranybányához
hasonló jó üzlet, elsőrangú 
jövedelmi forrás, melyhez 
10.000 pengő pénz kell. — 
50r/,- társas rész. Családi 
okok miatt átadó. Cim a ki­
adóban. 4560—a

Kiadó
üzlet azonnal. Csapó u. 73. 
sz. 419—a

Mérlegképee könyvelőnő
hosszú, részben bank-gya 
korlattal, jelenlegi állását 
változtatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes” cim alatt.

4452—c

Könyvelésben,
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban — 
hosszú gyakorlattal biró 
érettségizett irodistanő — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

Mindenes
január 1-re felvétetik. Brei- 
der Györgynél. Lorántffy 
ucca 42. 410 -a

Megbízható
főzni tudó asszony felvéte­
tik két személyhez. Sprin­
ger könyvkereskedésében, 
föposta mellett jelentkez­
zen. 409—a

Mindenes
felvétetik. Szent Anna 22.

1660—a

Komoly
fiatal, gyermekszeretö nő 
elmenne anyahelyettesnek, 
nem baj, ha pici gyermek 
van is. Mindennemű ház­
tartási munkát egyedül vé­
gez. Baromfinevelésben jár­
tas. Csekély fizetésért. 
Esetleg magánoshoz is, 
vagy tanyára is Cint: Haj­
dúböszörmény, Dorogi ut 
342. Molnár Irma. 1604-b

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek­
re. Betétekre magas kama­
tot ad. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok, 394—a

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cün: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

Perfekt
könyvelő alkalmazást ke­
res. Szives megkeresést: 
„Mérlegképes” jeligére a 
kiadóba kér.

Könyveket,
könyvtárt keresünk meg­
vételre jó íróktól. Polgári 
Olvasókör. Derecske.

1565—c
~UYAPJUT VESZEK- 
Gazdálkodók uj gyapjúját 
elővételben azonnali fize­
tés mellett vásárolom. Föl­
des. József kir. herceg u. 
36. Telefon 11-79. 4508- c

NAGYOBB SZABÁSÚ 
üzletet vagy vállalatot a 
központban vennék, vagy 
betársulnék bármilyen szak­
mából. Halász, Simonyi ut 
2. sz. 4571 c

Szalmát
veszünk ölszámra közeli 
tanyákon. Farkas virágüz­
let. Bikával szemben.

1598-e

Oláh Gábor
„Álmodó magyarok” cimü 
könyvét megvételre kere- 

276-c sem. Cim a kiadóban.

. \ - V
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Bor!
Igen jó sajáttermesu bo­
romnak kimérését meg­
kezdtem. Farkas. Rákóczi u 
9. 4602-b

Bor,
uradalmi bor 1 liter 90 fil­
lér, ezerjó, rizling 1 liter 1 
pengő, órizling, kiváló mi­
nőség, 1 liter 1.40. Gcrstncr 
Kálmán italkereskedésében. 
Széchenyi ucca 37. sz.

4601—a
Eladó

egy férfi fekete télikabát jó 
állapotban. Guttmann, 
Arany János ucca 42.

4600—b

KIÁRUSÍTÁS 
beszerzési árban. Miután 
cégem csak kizárólag üve­
gezőn és képkeretezési 
szakmával fog a jövőben 
foglalkozni, ezen üzletágak 
megnagyobbitása céljából 
az összes porcelíán- és 
üvegáruk hatóságilag eng. 
kiárusításra kerülnek.
BLATTNER GYULA üve- 
gezési és képkeretezési vál­
lalata, Ferenc József ut 
89. sz. (Royal szállóval 
szemben.) 1531

Kutyámat,
nagy, harapós, ingyen oda­
adnám. Lehotai, Kincses­
hegy. 4588—a

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 
1., balra. 4587—c

Mesterhegedü
egész és háromnegyedes el­
adó. Szent Anna 29., ke­
resztépület. 406-b

Szépen éneklő 
harci kanári madarakat el­
adok. József királyi herceg 
u. 1. Vigmozgó házfel­
ügyelő. 418—a

Eladó
szép fehér nagyobb gyer­
mekbunda. Boldogfalva uc 
ca 21. Horváthné. 1663—a

FAJBORELADÁS! 
Saját termés édes magas 
fokú 6 és uj, literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
1923. évi megint kapható. 
Blazsek, Arany János u. 
30. szám. 1628—c

ELADÓ
egy női szürke télikabát jó 
állapotban. Török Bálint 
ucca 18., I. emelet. 300

ÜNNEPEKRE, 
disznótorokra kitűnő zama­
tos bor 80 fillér 5 liter vé­
telnél a Grittner szőlőtele­
pen, Hosszupályi kövesut- 
nál. 331—b

Bélyeggyűjtők!
Régi magyar, osztrák, min­
denféle külföldi bélyeg ol­
csón kapható. Poroszlay ut 
51. 1603—c

Vendéglősök,
kereskedők, korcsmárosok! 
Td. Molnár Lukács borgaz­
dasága eladásra bocsát: sa­
ját termésű elsőrendű pa­
lack érett 100 hektoliter 
rizlinget, ugyanannyi ezer­
jót, 1921—1923—1924. év­
beli termést, ezenkívül ui 
borokat, nagyobb tételben, 
esetleg hordónkint is a hely 
beli róm. kath. gimnázium 
alatti pincéből. Értekezni a 
Kossuth uccai üzletben, - 
vagy Péterfia ucca 46. 407b

Állatmérleg,
20 mázsáig mérő, vetögep 
17 soros, tartós borona, fü 
kaszáló, kaparógép, járgá 
nyos szecskavágó, répavá­
gó, tengerimorzsoló, ló­
szerszámok, tehénláncok, 
szekerek, kisebb mázsák és 
egyéb gazdasági és kerti 
szerszámok mind jókarban, 
olcsón eladók. Engel, Piac 
uccT 52. Ékszerüzlet. 389-c

Rózsa
dióbél kilónként P 2.40. 
Kapható diőtöröde, Szepes- 
ségi ucca 1 7. 457 7 a

F eitetc
férfi télikabát, férficipő, ka­
lapok, fekete női ruha el­
adó. Arany János ucca 63.

4576 c

Eladó
iókarban levő fényezett 
hálószoba és egy konyhabe- 
endezés. Zugó u. 4. sz.

4570 b

Hencserek, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Zamatos
házibor tisztán kezeit, erő­
sen bakaros 1.20 P. Öt li­
ternél házhoz szállítom, — 
Poroszlay ut 81. Telefon: 
1636. " 1653—c

„HORTOBÁGY”- 
maloin telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések Házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsír- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Ótengeri
kapható termelőnél kisebb 
mennyiségben is. Zöldfa u. 
11. szám. 238

Óbor,
házibor, zamatos 1.20 P. 
Csapó 27., udvarban. — 
Szathmárinál. 1557-c

Eladó
egy 351 cal. (kitöltő golyós 
Winchester-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

UJLÉTAI
50 hektó, tisztán kezelt 
1928. évi — fajbor kisebb 
tételekben is eladó. Tele­
fon 4-16. 1648

KUTSZIVATTYU 
és öt darab méteres ablak 
olcsón eladó. Kar u. 25.

376

FÜGGÖNYÖK, 
dupla ágyteritő eladó. Fe- 
hérnemüek, kelengyék ol­
csón és szépen készülnek. 
Csokonai 44. 350—b

UJLÉTAI
homoki fajboraimat lite­
renként is árusítom. Szé­
chenyi u. 45. szám alatt. — 
Kimérés minden nap. Tóby 
József. 1641c

SZÉP
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Megtudható 9—10 és 
fél 2 3 óra közt. Sas u. 4., 
II. 3. 329—b

KARÁCSONYFA 
80 fillértől felfelé nagy vá­
lasztékban kapható. Kos­
suth u. 60. szám, ugyanott 
tövestől is kapható. Vi­
szonteladóknak árenged­
mény. 44383

ELADÓ
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok, Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Olcsó tűzifa!

Télikabátok,
férfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, frakk, zsakett, szo­
banövények, ifjúsági köny­
vek eladók. Szent Anna u. 
34. 1612

Ugorka
ecetes es vizes kapható. 
Darabos u. 20. Telefon: 
6-68. 4433—c

Fajtiszta
féléves komondor eladó. 
Eötvös u. 22. 1616 c

Hócipőket,
sárcipöket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Szép
masszív ebédlő jutányosán 
eladó. Sas ucca 4., II. 3.

1356—b

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Míg a készletünk tart, aján­
lunk hasábos tűzifát tele­
pünkön átvéve 2 pengőért. 
Vágó Rezső részvénytársa­
ság, Homokkert. Telefon: 
131. 4569—c

Negyvenes
ezüst, harmincnégyes arany 
cipő, uj. olcsón eladó. Pé­
terfia 74. 4568—c

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor 
kihordásra 1 pepgö. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma. Varga uc­
ca 35. 4579—c

T uszorral
kombinált horgolt függö­
nyök, dupla ágyteritő el­
adó. Piac u. 79. 4565—a

ólomkeretezett színes üve­
gezésű könyvszekrény, két 
és félméter hosszú, két mé­
ter 80 cm. magas, jutányo- 
an „Takarékosságnál" — 

Deák Ferenc u. 6. 4541—c

V arrógépek
riadók. Széchenyi ucca 30 
Mechanikai fehérnemügyár. 
nál. Értekezés 12—3-ig.

382—a

A figyelem 
felkeltésének

eszköze ;
a feltűnő forme, 

sok fehér tér 
szép illusztráció

mind nrrr riegendö egy jó és halálos hirdetés 
összeállításához. A kőzőnségírelkellett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
lelt fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debreceni Függet­

len Újság propagandaosztálya 
vál a kozik.

Telefonálok: 18 vagy 8 — 12.

■ni 11—

BLATTNER GYULA üve­
gezés! és képkeretezési vál­
lalata, Ferenc József ut 
89. sz. (Royal szállóval 
szemben.) 1531

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőbői ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Kiadó
Meidinger-kályha és zo­
máncozott gyermekágy. - 
Vígkedvű Mihály 15.

1655 a

Eladó
egy cimbalom, varrógép, 
hegedű, éneklő kanári. 
Hajnal u. 5., III. ajtó.

1656—a

Értesítem
a n. é. husfogyasztó kőé 
zönséget, hogy a Simonffy 
uccai huscsarnok 29. számú 
fülkéjében la tejgyenge 
borjúhús 2.20 pengő. Szi- 
vesp ártfogást kér: Klaár 
Gábor. 4584—a

Zongora,
bécsi gyártmányú, rövid, 
olcsón eladó. Piac u. 58., 
házfelügyelőnél. 4581 a

Aluminium
edényvásár 2 hétig Kovács 
Gyula vasüzletben. Minden 
darab két pengő é

Eladó
ócska tégla Hatvan u. 5. 
szám alatt. Értekezni lehet 
Veress u. 19. alatt. Lovass 
Kálmán kőművesmesternél.

383—a

Stráfkocsi,
egylovas, jó állapotban el­
adó. Nyíl ucca 17. szám.

387—c

KARÁCSONYI 
ajándéknak legszebb, leg­
olcsóbb: „Anny” kalap. Öt 
pengőtől pazar választék­
ban. Csapó u. 47. 4489-c

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester iga­
zit útba. 378

URAKNAK
pontos kiszolgálás. 20 bér- 
letszám 5 pengő. Kékedy, 
Király u. 5. 4480 c

Elveszett
rövidszőrü német vizsla, 
Ella névre hallgat. 9 hóna­
pos, nőstény, barnásszürke, 
foltos. Nyakszijján 7.032. 
számú ebvédjegy van. Ké­
rem a megtalálót, értesítse 
a Mihalovits gyógyszertá­
rat. ' 307—b

NŐIHAJAT
ízlésesen és olcsón nyír, 
külön terem hölgyeknek. 
Kékedy, Király u. 5. 4478-c

NŐI HAJVAGAS 
manikűrrel együtt 1 pengő. 
Kékedy, Király u. 5.

4479—c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230—c

MŰHELY,
raktár, istálló, központon, 
üresen kiadó. Csapó ucca 
19., házfelügyelőnél. 334-a

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

TEKINTSE MEG 
az Ingóságközvetitő nagy­
szabású karácsonyi kiállí­
tását és vásárját. Legszebb 
ajándéktárgyak a legszeré­
nyebbtől a legmagasabb 
igényekig. Legjutányosabb 
alkalmi árak! 346—c

Cementlapok,
betoncsövek, — kút gyűrűk 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
comentárugyáráiban, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Elveszett
egy női ernyő szombaton 
délután a Kossuth uccai te­
mető csószháztól. Megta­
láló szíveskedjék a Hajdú- 
föld kiadóhivatalába be­
hozni.

UJ KENYÉRÁRAK 
a Korona lerakataiban • 

KIRÁLY KENYÉR . 40 f
HÓFEHÉR 36 f
FÉLBARNA............. 32 f
BARNA 30 f
Ogg LISZT.................38 f

Copfok,
hajmunkák készen kapha­
tók és készíttetnek Boczán 
fodrásznál, Hatvan ucca 2

4599—a

Elveszett
1 darab zöld irótoll. Kérem 
a megtalálót hozzám. Szé­
chenyi u. 1. sz. mészár­
székbe beadni. Illő juta­
lomban részesül. 4592- -c

Forgács
hölgy- és urifodrászr.ál fi­
gyelmes és pontos kiszolgá­
lással végzünk hennázást. 
hajvágási, ondclálást és 
manicürt. Olcsó ár. 4547—c

Sikerült
egyik legkiválóbb pesti 
hölgyfodrászt Debrecenbe 
lekötni Páratlanul olcsó 
árak mellett áll a hölgykö- 
tönség rendelkezésére Ka­
rola hölgy fodrászszalon, - 
Werbőczy u. iparkamara.

4593—b

Borotválás
20 í, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bumi és babi hajvágás 
40 f. első: ndü munkaerő. 
Miklós ucca 53. Torna. 411a

Kárpitos
javításokat jutányosán vál­
lal, kívánatra háznál dolgo­
zik. Oláh, Bethlen ucca 48. 
szám. 385 a

Társat
keresek teherautó fuvaro­
záshoz. lehetőleg soffőrt. 
Őrház, nagyerdő elágazásá­
nál. 386—a

Borotválás
20 f, hajvágás 30, fazonra 
40, cton babihajvágás 40 f. 
7 személyre berendezve, 
mosdóval, elsőrendű mun­
kaerő. Miklós ucca 53. To­
ma. 4r-74—a

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Mulatságokra,
mind< igényű táncesté­
lyekre műkedvelők bár­
mely összejövetelére meg­
kapható a Városház Étter­
mének külön terme. Elő­
jegyzéseket már elfoga­
dunk. 1619—c

Keresek
január 1-re csinosan beren­
dezett különbejáratu búto­
rozott szobát. Lehetőleg 
központban. Címeket „Tisz­
ta" jeligére a kiadóba ké­
rek. 4543—c

Elsőrendű
kóser házikoszt olcsón kap­
ható. Özv. Weiszné, Hat­
van u. 61. 4421 —d

Ízletes
olcsó orth. kóser jó házi­
koszt akár kihordásra is 
kapható. Ugyanott egy 
nagy tyúkketrec eladó. Si­
monffy u. 12. sz. 4417-c

Forgács
hölgy- es urifodrásznál fi­
gyelmes és pontos kiszol­
gálással végzünk hennázást, 
hajvágást, ondolálást és 
manicürt. Olcsó ár. 4547-c

Csapó uccai
postától a pénzügyi palo­
táig elveszett 27 pengő fe­
hér borítékban, összehajtva. 
Megtaláló a kiadóhivatalban 
jutalom ellenében szolgál­
tass,; be.

Husfüstölést
és sertésölést elvállalok. 
Papp Mihály hentes, 
Batthyány 22. 420-

Hópehely
buigonya és egy hordó 
bor van eladó. Erzsébet ut 
26. 4454—b

Uradalmi
rizlingbor 5 liter vételnél 
80 fillér. Petőfi tér 3.

4451—c

Ágyhuzatcái,
újak, olcsón eladók és ki­
sebb asztal. Méliusz-tér 15., 
balra. 4450—b

HASZNÁLT
szalongainitura vitrinnel 
olcsón eladó. Simonffy 
13., földszint 1. 4529—b

ALKALMI
vétel! Családi okból vissza­
maradt szép keményfa háló 
berendezés olcsón eladó 
Honvéd u. 7. 4485—c

SAJAT TERMÉSŰ 
bor kapható, literje 80 fil­
lér. Piac ucca 9. 4476 »

EGY
pedálos cimbalom eladó. 
Simonffy ucca 51. 4471—»

KARÁCSONYFA 
díszítést vállalunk. Címe­
ket a kiadóba kérünk „Ka­
rácsony" jeligére. 4511—*

Meglepően
olcsó árak a Simonffy ucca 
7. alatt megnyílt előnyomd* 
és kézimunkaüzletben. Fik* 
munkák, összeállítások, 
montirozások, gobelin, Ve­
lour, perzsa nagy válasz­
tékban. Előnyomdánkban
legdivatosabb, legszeb 
minták. Aljplissirozás 2-80' 

4549-»
Nyomatott Hegedűs és Sjudor irodalmi és nyomdai rés zvénytársasáí könyvnyomdáiéban, Piac
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AFü
dá:

A többi 
bizottsí 
zásáért 
leiizék

Debrecen 
zottsága esi 
meg ez évbei 
a tanácsnok ’ 
fogatott volt, 
általában szó!

A közgyü! 
előtt nagy c: 
kezni a törve 
és a választái 
nagyon sok c 
máskor nem i 
teremben. Ak 
aki most vett 
sen, mert nag 
érdeklődött a 
rési eljárás. 7 
a padsorok k 
mozogni sert 
lehetett, naj 
folyt a kortes! 
a jelöltek is 
ott voltak és < 
gatták a sza 
cédulákat, úgy 
egynegyed tiz 
dr. H a d h 
Zsigmond fő 
felfokozott vá 
zásban ny 
meg a törvény 
sági bizottság 
gyűlését.

ezoni

szóló p 
azt, hoj

az egyszobás 
a kétszobásol 
básoké 56-ta: 
rommal, az ö 
hét-nyolc-kile

ncce 49, ssám.

Bejelentet 
megérkezt 
felállitand 
ság az őrs 
tosnak tai 
az, hogy r 
másrészt ] 
mának isn 
zel kapcsi 
gyűlés fel 
fért arra, 
város égéi 
gekre is t 
hogy

Debrecen évi 
hozzá az állal

egyben aggályát 
a tendőrlegénysi 
menteni akarják, 
személyzeti léts; 
dai szolgálatot t


